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íS U S B T T , Mária-ntca 1. sí..  , ,r .  ítélőtábla éptlletóTél szemben,iává az előfizetések és a 1 p szétküldésére vonatkozó 
■t .szólalások intézendők.
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P O L I T I K A I  N A P I L A P .

Sxarkaaztől Iroda:PÉCSETT, lá ria -a tc : t.a kir. tábla átellenében hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.Kéziratot vissza nem adunk
Hlrdatéaakata kiadóhivatal vesz fö:

Lehulló bilincsek.
Pécs, 1899. május 4.(■•-♦) Apponyi Albert gróf az ó nagy múltjánál fogva olyan alak a politikai köz­életben, hogy minden nyilvánosan tett sza­vára figyelnek s akár beszél, akár levélben mond véleményt a politikai életről, meg­hallják azt nemcsak Budapesttől Já s z ­berényig, de a Kárpátoktól Adriáig is.Ilyen nyilatkozata van most az ország elótt egy levél alakjában, melyet egy vi­déki napilap szerkesztőjéhez intézett. A levélben foglalkozik Apponyi a Széli-kor­mány uralomra jutásával előállt uj párt- alakulásokkal, a nemzeti pártnak a kor­mánypártba történt belépésével s az ezeket megelőző parlamenti küzdelmekkel, melyek eredményeként kimutatja, hogy a függet­lenségi párt megnyerte a küzdelmek diadala­ként a térvény által biztositott szabadságot politikai akciójában és a teljes loyalitást a politikai küzdelmekben.A kárhozatos emlékezetű Bánffy-féle basáskodás alatt persze ezekről egyikről »em tudott semmit a magasabb közéleti erkölcstant a saját hasznára gyakorló több­ség. Az ellenzék nemcsak hogy törvény áltál nem volt biztosítva politikai akciójá­ban. de még a loyalitást sem tapasztalta soha a hárommilliós többség részéről. A parlamentben napirenden voltak az átférek ; a Bánffy kreatúrái hatfontos gorombasá­gokkal dobálóztak érvek helyett j párbajoz­tak, mint a süldő ifjoncok és szavaztak, mint a szavazó-masinák. A képvisalőválasz- tás tulajdouképen irtó háború volt az el­lenzék legjobbjainak kibuktatására; jött azután a szájkosár-szakasz, a klotüruek a Bánffy-kreatúrák törpéi közül az alelnöki székbe ültetés által történt első megkísér­lése és minden, ami épen nem mutatta az egymás elveinek tiszteletét és a politikai küzdelem szentségét.Erre szövetkezett azután az egyesült ellenzék, mely szövetkezés harcának vége Banffynak és rendszerének agyonütése volt. A múltakból tanulva csak paktum alapján lepett békére az ellenzék a Széli kormány- nyal is s e paktum mig egyrészről Széli vártjának a nemzeti párt belépése folytan történt megerősödését vonta maga után, másrészt biztosította az ellenzéknek tör­

vény által a politikai akcióban a szabad­ságot. Most már nem kell félni a revan- chetól ; nem lehet klotürt alkalmazni, nem lehet ismét milliókon vásárolni szavazó­gépeket egy esetleges választás alkalmával, mint Bánffy báró tette. A  nemes ellen­felekhez illő a küzdelem a parlamentben is ; loyális és egymás elveinek tiszteletet parancsoló.íme tehát kezdenek lazulni tágulni a bilincsek, melyeket a Bánffy-éra a poli­tikai közéletre rakott. És a diadalmas harcokra visszatekintő függetlenségi párt kétszeres bizalommal indul neki a jövőnek, a jövő politikai akciójának, melynek ered­ményeként a táguló, lazuló bilincsek végleg le fognak majd hullani a közéletről és teljes függetlenségét, sérthetlen önállósá­gát hozzák meg Magyarországnak, a ma­gyar politikai és közgazdasági életnek.Az az akció, melyet első sorban meg­indít a függetlenségi párt, Magyarország gazdasági érdekeinek fölszabadítására vo­natkozik. Pártunk fönnállása óta hangoz­tatta a gazdasági függetlenséget és három évtizeden át harcolt az önálló gazdasági berendezkedésért. E harcot a Tisza- és Bánffy-uralom folyton gyöngítette és min­den kigondolható módon megakadályozni sietett. Ezért voltak az emlékezetes őszi választások, mikor Bánffy olyan többséget szerzett, mely kész volt megszavazni Ausz- , triával a kiegyezést, csupán az osztrák Î érdekek szerint, a magyar érdek teljes mellőzésével. Az ellenzék kitartó küzdel­mén megtört ez a gonosz szándék s a kiegyezés kérdése nemcsak nem lett el­intézve, de az országnak közvéleménye fölzúdult a gazdasági érdekeknek ismét bilincsekbe verése ellen és impozáns mó­don nyilatkozott meg a közóhaj a függet­len, önálló gazdasági berendezkedés mellett.S ezzel a függetlenségi párt akciója elótt uj tér nyílt meg. A jelenlegi állapot csak 1904-ig tartható fönn, mikor a kül­földdel kötött kereskedelmi szerződések le­járnak és ekkor törvény szerint Magyar- ország gazdasági életét teljesen önállóan és saját gazdasági érdekeinek megfelelően kell berendezni.Ez a kell a nemzettől füeír. A nem- zet megnyilatkozását várják arra az időre mindenek. Mondja ki szabadon : akar-e

kiszabadulni Ausztria gazdasági elnyomása alól; kivánja-e anyagi érdekeit & mező­gazdaság, ipar és kereskedelem terén meg­védelmezni ; akar-e más független államok módjára függetlenül szerződni a külálla- mokkals nem úgy, a hogy Béesben kívánják ?Az ország gazdasági megerősödése eddig csak látszólagos, csupa szemfény­vesztés volt. Mit ér az olyan gazdasági megerősödés, mely csak a külszínt mutatja, de belsőleg, a közgazdaság tényezőinek elernyedésével jár? Mit ér az a föllendü­lés, mi eddig az export terén előfordult, mikor a társadalmi osztályok pusztultak, az eladósodás általánossá lett s a megél­hetés rettenetes nyomorúsága földosztó szocialistává tette a békés természetű ma­gyar parasztot, pellagrát támasztott Er­délyben és kivándorlásra kényszeritette a honában hazát és kenyeret nem lelő sze­gény népet?!Nem haladás volt ez, de fényes, csillogó bilincsekkel való leigázása szabad, független gazdasági működésünknek ; szem­fényvesztés a müveit osztály számára, porhintés a nép szemébe, három évtizedig tartó kárbozatos aknamunka, mikor a ma­gyar társadalmi és közgazdasági élet töb­bet vesztett, mint a háromszázados török járom alatt!Itt tehát az ideje, hogy a jog és törvény fegyvereivel megkezdjük most, már jó eleve, a küzdelmet Magyar ország gaz­dasági fölszabadítása érdekében.A függetlenségi párt ezt az akciót indítja meg legközelebb.- Politikai; társa­dalmi, ipari, kereskedelmi és mezőgazda­sági téren egyaránt országra szóló tevé­kenységet fejt ki s megkérdezi az Országot, politikai és társadalmi tényezőit, iparosait, kereskedőit és mezőgazdáit, hogy nyilat* kozzanak meg: kell-e nekik Magyarország önálló, független berendezkedése?!És a lazuló, táguló bilincsek le fog­nak hullani a magyar politika, társadalom, ipar, kereskedelem és mezőgazdaság kar­jairól. Szabad és független lesz Magyar- ország; az országszerte megnyilatkozó óhaj­jal szembeszállókat elsöpri a vihar, mint elsöpörte Bánffyt és kreatúráit, mert —  a nép szava Isten szava !

B É R M Á L Á S
alkalmára való eredeti crém- és fehér kelmék csakis

K l e i n  B o z s ő
lévő női divatterme és állandó kiállításában kapható

la érn á ssy  G y u la  eled b u d a p e sti á ia k á iá k é i .
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Menekülés az árvíz elől.»  Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. május 4t.Annak a várható nagy krachnak, mely a múlt év végén kiderült borhamisítások miatt a borkereskedelmet tenyegette s melyet óriási pénzáldozatok árán odáztak el egyidőre az érdekeltek, — megvan már az első ál­dozata.Két nap óta suttogják a városban ke­reskedői körökben, hogy egy borkereskedő — megszökött. így mondja a tapogatózó fáma s rögtön tudják is a szenzációs eset okát, a mi természetesen nem más, mint a — krach, az anyagi tönkrejutás. A sok adósság fizetése, a hitelezők zaklatása elől eltűnt egy ember, itt hagyva maga után a hitelezőket, a kik most fühöz-fához kapkodnak pénzük biztosítása végett és a kezeseket, kik sirathatják a pén­züket, a mit most ki kell fizetniök.A nagy szenzációt* keltő eltűnés hőse a 
K ann  Ármin és fia bornagykereskedő cég teje, Kann  Ignác. A fiatalabb kereskedői ge­neráció közé tartozik, kinek a sörház-utcában van a kereskedése s ki cégének régi hírneve és személyes összeköttetései révén nagy spe- • kuiációkba bocsájtkozott s mint ilyennel, vele szemben csaknem az összes pénzintézetek, bankházak és magánosok is igen sokan érde­kelve voltak.A borhamisítási históriák óta — mint általában az egész borkereskedelem — az ő üzleti forgalma is tetemesen megcsappant, így történt aztán, hogy régi kötelezettségeinek sem birt eleget tenni s úgy régi, mint uj tartozásait folyton csereváltókkal volt kény­telen fedezni. így tartott ez a legutóbbi hétig, a mely idő alatt Kann  Ignác gyakran utazott, mindenfélekép keresve a menekülést az út­vesztőből, de nem találta meg. A múlt szom­baton is Budapesten járt, a honnan még ! aznap haza is jött, de hétfőn újra elutazott. ’És ez az elutazása volt az, melyet az­zal a szándékkal tett, hogy többé nem jön haza. hanem menekül az anyagi tönkrejutás elől, hogy hová, azt még maga sem tudta. És nem is tudják hozzátartozói s az érdekeltek sem. övéinek levelet hagyott hátra, melyben ez a par sor állt :— Bocsássatok meg, hogy non várom 

be, miy az árvíz ránk szakad és menekülök 
előle. Náci.Eltűnése természetesen azok előtt, kik vele anyagilag érdekelve vannak, nem maradt

A „Pécsi HgyeltT tárcája.
Harc a pulykákkal.

— A «Pécsi figyeli* eredeti tárcája. •Mindenki előtt ismeretes volt Rebeka asszony fösvénysége. Nem kapott attól sem nyomorgó, sem éhező semmit. Pedig szép va­gyon maradt férje után. A koldusok nem is igen alkalmatlankodtak nála és ha néha-néha be is tévedt egy hozzá, annak szamára készen volt a prédikáció, hogy : *nem szégyel-e kol­dulni menni és igy a napot lopni.* Ez volt min­den, amit olt kapott.Szombaton délután meg szokták láto­gatni nagyszámú unokái. Azoktól aztán végig- kérdezte, hogy mit ebédeltek. De mindegy volt, ha akár a legfinomabb ebédet sorolták elő vagy a legsilányabbat: nem kapott egyi- kök sem még egy falat kenyeret is. Hanem igenis figyelmeztette őket, ha sokáig találtak maradni : most már ideje, hogy haza menje­tek, mert tán meg is éheztetek már. És azok el is mentek haza, jómódúak lévén a szüleik, nem igen törődtek vele.Ilyenkor aztán nagyanyjuk benyitott az éléskamrába és az ott felhalmozott sok min­denféle jóból kedve szerint falatozott, amig jól nem lakott.

sokáig titok. Már másnap megjelentek a ke­reskedés irodájában Schapringer Gusztáv bank- üzlettulajdonos és a többi érdekeltek és ott megkezdték az üzleti könyvek átvizsgálását.A vizsgálatra elsősorban az a gyanú adott okot, hogy hire járt, miszerint az eltűnt 
Kann  Ignác hamis váltókkal dolgozott. Ez azonban alaptalannak bizonyult. Két napi vizs­gálat után az üzleti könyveket teljes rendben találták a hitelezők ; szabálytalanságot sehol sem fedeztek fel, de konstatálták, hogy az 
adósságok összege megközelíti a százhetvenezer 
forintot, ennek ellenében aktíva nyolcvanezer frt. Hanem minden követelésen jó kezesek sze­repelnek. Kannak háza és borpincéi felszere­lése egyedül az, a mi még utána hátramarad, de ebből esetleges csőd esetén csekély csődvagyon kerülne ki. Épen ezért a hitelezők nem kér­nek biztosítási végrehajtást, hogy igy a cső­döt elkerüljék és a kezesektől lehetőleg békés utón kapják meg követeléseiket. A Schaprin­
ger bankház harmincötezer frt körüli összeggel van érdekelve a követelések között, Fürst Győző ügyvéd pedig tizenkétezer forintig és igen sok kereskedő egy* két ezer forint erejéig. Végül a pénzintézetek is érdekelve vannak s ezekben elrendelték ma a váltó-vizsgálatot is, hogy határozottan megállapítsák K ann  Ignác összes váltóinak valódiságát. Maga Schapringer Gusztáv, mint cégtárs is szerepelt s mint ilyen 
ötvenezer forint erejéig vau obligóban.Az eltűnésről, igy állván eddig a dolog a hatóságnak nem tettek jelentést s az csak magánúton értesült K ann  Ignác eltűnéséről, kit természetesen hozzátartozói még nem ke­restetnek. Várják, hogy ad-e életjelt magáról, levelet Írván Hamburgból, vagy más tenger­parti városból, honnan a boldog Amerika felé fog vitorlázni. Ha ez nem történnék és semmi értesülés sem jönne róla, akkor mégis csak kerestetni fogják, hogy legalább megtudják hol van, él-e, hal-e ?így állnák ma a szenzációs eset részle­tei. Hogy a holnap, vagy a legközelebbi napok nem hoznak-e valami uj fordulatot ez ügyben az természetesen még nagy kérdés s kérdés az is, hogy a nagy anyagi károsodás hány embert dönt a tönkbe, zúdítja tejükre az ár­vizet, mely elől Kann Ignác menekült, jelsza­vául választva :— Après moi le deluge ! Utánam az özönvíz : mit bánom én !

Egymaga azonban, bár jó étvágygyal rendelkezett, nem győzte a sok ételt elfo­gyasztani, azért, ha valami elromlott vagy a penész ellepte, inkább kidobta, vagy kiöntötte, mintsem hogy valakinek, még unokáit is ide­értve, adott volna egy falatot is.Különösen akkor, még bővebben termett szőlő legjavából hevengeket köttetett és élés­kamrájában sűrűn egymás mellé akasztotta. Ha aztán az ilyen heveng rothadni kezdett, akkor kidobta az udvarban büszkén sétáló hat nagy pulyka elé, melyek mohón csipeget ték az édes gyümölcsöt.Volt azonban ennek a Rebeka asszony­nak egy szegény mostohatestvérje, kinek egy csomó gyermeke volt és ki azokkal együtt a legnagyobb szükségben élt. Azt nem is tagad­hatta el, hogy Rebeka mostoha nővére, még ha akarta volna is. Mert szegénynyel ugyan­csak mostohán bánt.Ha már a nyomor az elviselhetetlenségig emelkedett, hát elment a mostohatestvérhez és sirva könyörgött segítségért, de minden ti­zedik esetben ért el annyit, hogy adott nekiegy olyan kenyeret, melyet még a tehenese sem tudott megenni.Ennek a szegény asszonynak volt két is- kolásfiu gyermeke is, kik gyakran ellátogattak a gazdag mostoha nagynénihez abban a re­ményben. hogy talán meglágyul a szive és a

H í r e k .
Pécs, 1899. május 4 .M i l y e n  l e s s  a z  i d e i  n y á r ?Mindenkit, de különösen a gazdaközön­séget érdekli leginkább azon kérdésnek meg­oldása, vájjon milyen az a nyár, amely mé- hében hordja egy évnek jó vagy rossz termé­sét s ezzel nálunk egy egész nemzet egy évi jólétét vagy szükölködését.A napfoltok minimumának korszakát él­jük jelenleg. A minimum és a maximumok­nak pedig az a tényleges megfigyelésekből merített sajátságuk van, hogy ekkor az időjárás mintegy kilátszik zökkentve lenni a rendes kerékvágásából s abnormális, vagyis szokatlan formában, minőségben jelentkezik.A forma, a minőség lehet különféle, de mindig a végletekben látszik mozogni.Ilyen jellege volt már eddig is az év időjá­rásának és nincs semmi ok, hogy ez a végletekbe való terjeszkedéstől jövőre nézve is elálljon. Hiszen még mindig a napfoltok minimumainak közelébe eső évet éljük, miután 1900. lesz a minimum.Nyarunk tehát ennek alapján abnormá­lis lesz, amit a tapasztalás is már annyiban bizonyít, hogy az enyhe, meleg telekre a nyár is mindig valami különlegességet hozott.E különlegesség azonban lehet reánk nézve kedvező vagy kedvezőtlen, amennyiben hasznot vagy kárt hoz számunkra.Az előbbi a ritkább esetek közé tartozik, mig az utóbi sűrűbben fordul elő, ami kü­lönben a valószínűség elmélete szerint is he­lyes igy, mert sokkal több oly esemény van, ami az emberre kedvezőtlen, mint az, ami kedvező, vagyis több a rossz, mint a jó az életben is.Az idei nyarunk azonban különlegessé­gével ez alkalommal a reánk nézve kedvezőbb végleteket fogja hozni, kivéve ha a májusi igen veszedelmesnek mutatkozó csomópontok raegakadalyoznak ezen jóakaratának kivitelé­ben. Az ősz, a tél, minden abnormális időjá­rása dacára is kedvezöleg hatott a vetések állására, amelyek igy már az ősz folytán is felette megerősödtek.A változatosnak Ígérkező május hava szintén csak előnyösen fog azokra hatni, ha­csak az ily változatok mellett igen könnyen létesülhető fagy nem tesz sok szép reményt hirtelen tönkre.kertben termo sok gyümölcsből egy kajszint, almát, vagy körtét ád nekik.Ahelyett a nagynéni végigvezette őket a kertben, hogy szegény fiuknak minden fánál jobban és jobban összefutott a viz a szájuk­ban, de nemcsak hogy gyümölcsöt nem adott nekik, hanem még figyelmeztette őket, hogy: gyerekek ! ne szedjétek am föl a földről a kajszin magokat, mert azok nékem kellenek.Egy szombaton délután ismét feljött a két fiú a nagynénihez ; de a nagynéni épen délutáni álomra hajtá le fejét, a két fiú te­hát, hogy a nagynénit föl ne keltsék, az udvar felőli lépcsőn távoztak.Amint leértek az udvarba, látják, hogy a pulykák két nagy hevenget ráncibálnak ide- oda. A gyerekek közelebbről szemügyre vet­ték a hevengeket és konstatálták, hogy azo­kon még egészségesek a szemek , csak a külső fele penészeden meg egy kevéssé az egyik oldalon.— Te, jó volna ezt a két hevenget el­venni ezektől a pulykáktól — szólt a ki­sebbik.— Az ám 1 — felel a másik. — Most épen nincs is idehaza senki, a nagynéni mé­lyen alszik, ez a legjobb alkalom. Te csak kergesd el a pulykákat, majd én viszem a he­vengeket.A kisebbik fiú erre elkezdte a pulyká­kat kergetni, mig a nagyobbik a hevengek
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Ezen esély nem biztos ugyan, de való- szinüsége elég nagy, minden attól ííigg, váj­jon a Napon cyklonok vagy kitörések lesznek-e nagyobb mérvben. A cyklonoknak a napfolt minimumok folytán nagyobb a valószínűségűk, de azért a kitörések is létesülhetnek, amely utóbbi esetben a fagytól megmenekülünk, sőt ha lesznek, úgy a változási csomópont hatása következtében erősebb lesz jellegük, még szo­katlan meleget is hoznak.A változás tehát mindkét esetben erős hatású lesz, csupán a minemüsége még eddig bizonytalan, hol azonban mégis a hidegebb időjárásnak a valószínűsége a nagyobb. Né­hány nappal ezt megelőzőleg azonban már biztosan el lehet döntenünk a Napon mutat­kozó jelenségekből azt, a mi most még bi­zonytalan.Ha tehát a májuson minden fagy nélkül úttestünk, akkor már nyarunk melege köszönt be, amely a jelekből Ítélve, az idén erősebb lesz a múlt évinél. Vájjon beválik-e ez alka­lommal azon tapasztalás után többször beál­lott tény, hogy az enyhe télre száraz nyár következik —  azt ismét a junius 8-ika körül a Napon lefolyó események mutatják meg biztosan.Erre nézve a nagyobb valószinüség arra mutat, hogy nyarunk épen nem fog bővel­kedni esőben, amit különben a téli, sőt a je­lenlegi állapotokból is következtethetünk; a mennyiben a csapadék, vagyis az esöképződés igen nehezen és csak kisebb mennyiségben tud érvényesülni.Junius, julius és augusztus hónapok vál­tozási csomópontjai mind a szárazabb nyár valószínűségét erősítik meg.Röviden összefoglalva tehát, a bekövet­kezendő időjárás májusban elég változatos, átlagban hűvös és megfelelőleg csapadékosnak ígérkezik, valószínűleg fagygyal s hosszabb időközökben állandóbb és szebb idővel.A három nyári hónap kevésbbé válto­zatos, szárazabb és melegebbnek ígérkezik, igy jó gabona, gyümölcs és bortermésre nyújt, kilátást, mig ellenben a takarmány, zöldség­félék kevesebb reményt nyújtanak, sőt a ku­koricából is az, a mely korai, jobb szüretet fog adni. M— r.
Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­jük, szíveskedjenek hátralékaikat m ielőbb beküldeni.után nyúlt. Csakhogy ez nem volt ám olyan könnyű dolog, aminőnek a két fiú azt kép­zelte, mert a pulykák nem akartak kedvenc csemegéjüktől megválni. Felfuvalkodott mind a hat, mindegyik akkora lett, mint egy kétakós hordó és nekiugrottak a fiuknak.A fiuk sem akarták elszalasztani a kí­nálkozó alkalmat és elkezdték a hadakozást a pulykákkal. A pulykák pedig szembe is ug­rottak a fiuknak nagyot karmolva rajtuk ; és alig rázták le magukról az egyiket, már ott volt helyette a másik. Közben a nagyobbik fiú elcsípte az egyik hevenget. Uccu neki most meg mind a hat pulyka neki ugrott éktelen kudrukulással. És ö védekezett úgy, ahogy tudott. Rugdalta a pulykákat, azok meg csip­kedték a kezét, a fejét, az arcát ; a heveng tüskés botja meg véresre szurkálta a kezét. De a harc hevében ő mindebből nem érzett semmit, csak azon igyekezett, hogy most a hevenggel mint zsákmánynyal visszavonuljon.Ez alatt a kisebbik fiú a másik heven­get kapta föl a földről — és most a két fiú a kapu felé hátrált, követve a hat felfújt, foly­ton kudrukuló pulykától.Végre elérkeztek a kapu aljába, ott a hevengeket a kabátok alá csapták, ami a pulykákat még inkább méregbe hozta és most már valóságos orditozást vittek véghez, ide- oda ugráltak és csapkodták a földet szár­nyaikkal.

N»pir«nd 1 8 0 9 , május 6-én.
Naptár: péntek, május 6. — Róni. kath. : 

Pius. — Prot. : Gotthárd. — Görög-kel. : (ápr. 23.) 
György. — Zsidó : Ijar 26. — Nap kél 4 óra 39 perc­
kor ; nyugsiik 7 óra 16 perckor. — Hold kél 2 óra 
36 perckor éjjel ; nyugszik 2 óra 67 perckor délután.

Időjárás. Kilátás a központi meteorologiai inté­
zet jelzése szerint : enyhe, eső, hősíilyedés várható.—  (F ló r iá n  nap ja .) Ma volt szent Flórián napja, a tűzoltók és kéményseprők védszentjének ünnepe, mely egyszersmind vá­rosunknak fogadalmi ünnepe is. Reggel szent Flórián napja alkalmából a székesegyházból a szent Flórián szoborhoz ünnepi körmenet vo­nult, melyet Spies z János kanonok vezetett. A körmenetben résztvettek a főgimnázium, a püspöki tanitóképezde, polgári leányiskola és az elemi iskolák, valamint a *Miasszonyunk« zárda növendékei is, továbbá az önkéntes tűzoltóság Oberhammer Antal főparancsnok, a Zsolnay-gyári tűzoltóság Mtrsincky Ferenc h. főparancsnok vezetése alatt, mindegyikük zene­karral. A körmenethez a hívek nagy száma csatlakozott. A város fogadalmi ünnepe alkal­mából valamennyi templomban ünnepi misét szolgáltattak, délután a városi közigazgatási hivatalokban szünet volt, csupán a rendőrségi tisztviselők hivataloskodtak.— ( A r a n y l a k o d a l o m .)  Lélekemelő, szép ünnepet ült ma Pécs egyik közszeretet­ben álló családja. M ihályffy  Lajos nyugalma­zott püspöki számvevő és neje született Böhm  Amália tartották ma arany lakodalmukat mely alkalommal ötven éves boldog frigyüket egy- házilag is megáldatták. Az egyházi szertartást ma délelőtt kilenc órakor Magenheim József, belvárosi plébános teljesitette. Az aranylako­dalom ritka ünnepének örömében a házaspár­ral osztozkodnak gyermekeik : M ihály ffy  Ár-

\ pád alapítványi főkönyvelő, Dekleva Vilraosné ■ szül. Mihályffy Irén nyug. arvaszéki ülnök neje, ’ Mihályffy Ernő dr. jogtanár, Mályffy Vilmos miniszteri fogalmazó és számos unoka.— (J e g y z ő i v izsga .) Baranyamegye alispánja a jegyzői vizsgát ez évre folyó hó17. és 18. napjaira tűzte ki. A vizsgázni óhajtó jegyzőjelölteknek a vizsgára jelentkezési ideje holnap jár le.
— (A . V id é k i H ir la p ir ó k  O r­

szá g os  S zöv e tség e ) folyó hó 22 én (pün­kösd hétfőjén) délelőt fél 1 1 órakor Fiúméban a városháza nagytermében évi rendes közgyű­lést tart. Napirend: 1. A felügyelő-bizottság| E kisérettel elérkeztek a fiuk a kapuhoz. El lehet képzelni, mint dobogott a két fiú szive a heveng alatt, mikor látták, hogy szerencsé­sen elérkeztek az utolsó akadályig, mely ut- jokban áll, hogy zsákmányukat szabadon vi­hessék haza.Hanem itt érte el őket a legnagyobb drukk. Nem hiszem, hogy a vizsgán valaha nagyobb drukkot állottak volna ki.A kapu ugyan nem volt kulcscsal be­zárva, csak kilincsre ; de a kilincs oly magas volt, hogy a nagyobbik fiú sem érte el. Most már aztán mit csináljanak ? Sem előre, sem hátra. A pulykák már ismét harcra készültek. A két fiúról csak úgy csurgott le az izzadtság.És hogy a zavar teljes legyen, most meg az udvar felől megszólal a nagynéni, hívogatja a pulykákat. Szerencsére az udvarra vezető lépcsőről, hol a nagynéni állt, nem lehetett a kapu aljáig ellátni, mert különben vége lett volna mindennek.Mikor aztán többszöri hívására sem jöt­tek elő a pulykák, csak a mindig hevesebb kudrukulás hallatszott, a nagynéni rosszat sej­tett, azt hitte tolvajok járnak az udvarban, a kiktől ő nagyon félt. Ez a félelme volt sze­rencséje a két fiúnak.Az udvarba le nem mert volna menni a nagynéni, még ha a pulykákon kívül a többi baromfi — pedig ez is szép számmal volt — no meg a tehene veszett volna is el. Ahelyett

által megvizsgált 1898. évi zárszámadások előterjesztése. 2. Egy felügyelő-bizottsági tag megválasztása. 3 Előterjesztés a nyugdíj-inté­zet ügyében. 4. Az igazgatóság előterjesztései.5. Az 1899. évi költségvetés megállapítása.
6. Jelentés a római nemzetközi sajtó-kongresz- szusról. 7. Indítványok. 8 . A jövő évi köz­gyűlés helyének megállapítása. A Vidéki Hír­lapírók Országos Szövetségének fiumei helyi választmánya által meghatározott programm :
1 . Érkezés vasárnap este egynegyed 8 órakor.2. Este lél 9 órakor ismerkedési estély a tisztviselő-egylet helyiségeiben. Rendezi a fiu­mei tisztviselő-egyesület. 3. Héttőn reggel fél 
8 órakor az iparkiállitás megtekintése. 4. 9 órakor igazgatósági ülés a városháza nagy­termében. 5. fél 1 1  órakor közgyűlés ugyanott. 
6. Közgyűlés után kirándulás Girkvenicába, gróf Szápáry László fiumei kormányzó hajó­ján. 7. Dejeuner Cirkvenicában. 8 . Este el­utazás,

— (Am ad óh átra lék om  válaam tó- 
jo g o s u lta k .)  A belügyminiszter körrende- letileg utasította a központi választmányokat, hogy azokat az egyébként választójogosulta­kat, akik mint adóhátralékosok a törvény ér­telmében a választói névjegyzékbe föl nem vehetők : mindamellett ez alkalommal pontos külön jegyzékbe vétessenek föl. E rendelet megérkezett Pécsre is, melynek értelmében a választók névjegyzékének idei kiigazítása al­kalmával az összes választójogosultak, tekin­tet nélkül az adóhátralékosokra, össze fognakíratni s az adóhátralékosok külön jngyzékbe vétetnek.— i K a u c ió -s ik k a s z tá s  ) A fővárosi rendőrség letartóztatta Bokor Sándor paksi szül. 33 éves, nős háztulajdonost, a ki a múlt hóban Fővárosi Tanácsadó címen hetilapot indított, melyet utóbb Budapesti Újság címen napilappá alakított át és néhány napig meg is jelentetett. Az ujságvállalathoz két pénztá­rosnőt vett föl 60—50 írt óvadékkal, egy pénzbeszedőt 60 írttal és egy szolgát, a ki kaucióképpen 300 frtos váltót adott neki. A vállalat néhány nap alatt pénz hijján raegbu- kytt s Bokor a váltót is elzálogosította 76 frtra. A károsultak erre följelentették a rend­őrségnél Bokort, a kit a rendőrség letar­tóztatott.torka szakadtából kiabált a tehenesre, aki szombaton délután rendesen kiült a kapu előtti kőpadra és igy nem hallotta meg a kiabálást.Eközben újra megkezdődött a harc a fiuk és pulykák között. A fiuk a nagy szorult­ságban egyre rugdalták a pulykákat, a puly­kák meg annál is sűrűbben ugráltak feléjök.A nagynéni pedig visszavonult szobáiba, kinyitotta az utcafelőli ablakot és már segít­ségért akart kiabálni, midőn megpillantotta a kapu előtti kőpadon ülő tehenest.— János, jöjjön csak be az udvarba. Nem tudom, mi lelte a pulykákat, hogy any- nyira kiabálnak ?János dörmögve nyitott be a kapun és meglátta a csatározást fiuk és pulykák között.—  Mi az, gyerekek ? —  kérdi János.Felelet helyett a két fiú a nyitott kapunmint a nyil repült ki, magával vivén a véres harcban szerzett zsákmányt.János pedig elmondotta a nagynéninek, hogy a pulykák megverték a gyerekeket, amire az jóizüel nevetett.Mikor a fiuk legközelebb ismét eljöttek a nagynénihez, az előre figyelmeztette őket, hogy ne menjenek közel a pulykákhoz, mert negint megverik őket, amire meg ezek nevet­tek jóizüet.

Béni bácsi.



2 1899. május 5P É C S I  F I G Y E L Ő
Menekülés az árvíz elöl.— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. május 4 .Annak a várható nagy krachnak, mely a múlt év végén kiderült borhamisítások miatt a borkereskedelmet fenyegette s melyet óriási pénzáldozatok árán odáztak el egyidőre 
az érdekeltek, — megvan már az első ál­dozata.Két nap óta suttogják a városban ke­reskedői körökben, hogy egy borkereskedő — megszökött. így mondja a tapogatózó fáma 
s rögtön tudják is a szenzációs eset okát, a mi természetesen nem más, mint a — krach, az anyagi tönkrejutás. A sok adósság fizetése, a hitelezők zaklatása elől eltűnt egy ember, itt hagyva maga után a hitelezőket, a kik most fühöz-fához kapkodnak pénzük biztosítása végett és a kezeseket, kik sirathatják a pén­züket, a mit most ki kell fizetniök.A nagy szenzációt * keltő eltűnés hőse a 
K ann  Ármin és fia bornagykereskedő cég feje, Kann  Ignác. A fiatalabb kereskedői ge­neráció közé tartozik, kinek a sörház-utcában van a kereskedése s ki cégének régi hírneve

sokáig titok. Már másnap megjelentek a ke­reskedés irodájában Schapringer Gusztáv bank- üzlettulajdonos és a többi érdekeltek és ott megkezdték az üzleti könyvek átvizsgálását.A vizsgálatra elsősorban az a gyanú adott okot, hogy hire járt, miszerint az eltűnt 
Kann  Ignác hamis váltókkal dolgozott. Ez azonban alaptalannak bizonyult. Két napi vizs­gálat után az üzleti könyveket teljes rendben találták a hitelezők ; szabálytalanságot sehol sem fedeztek fel, de konstatálták, hogy az 
adósságok összege megközelíti a százhetvenezer 
forintot, ennek ellenében aktíva nyolcvanezer frt. Hanem minden követelésen jó kezesek sze­repelnek. Kannak háza és borpincéi felszere­lése egyedül az, a mi még utána hátramarad, de ebből esetleges csőd esetén csekély csődvagyon kerülne ki. Épen ezért a hitelezők nem kér­nek biztosítási végrehajtást, hogy igy a cső­döt elkerüljék és a kezesektől lehetőleg békés utón kapják meg követeléseiket. A Schaprin­
ger bankház harmincötezer frt kői üli összeggel van érdekelve a követelések között, Fürst Győző ügyvéd pedig tizenkétezer forintig és igen sok kereskedő egy-két ezer forint erejéig. Végül a pénzintézetek is érdekelve vannak sés személyes összeköttetései révén nagy spe--ezekben elrendelték ma a váltó-vizsgálatot is,kuiációkba bocsájtkozott s mint ilyennel, vele szemben csaknem az összes pénzintézetek, bankházak és magánosok is igen sokan érde­kelve voltak.A borhamisítási históriák óta — mint általában az egész borkereskedelem - az ő üzleti forgalma is tetemesen megcsappant, így történt aztán, hogy régi kötelezettségeinek sem birt eleget tenni s úgy régi, mint uj tartozásait folyton csereváltókkal volt kény­telen fedezni. így tartott ez a legutóbbi hétig, a mely idő alatt Kann  Ignác gyakran utazott, mindenfélekép keresve a menekülést az út­vesztőből, de nem talalta meg. A múlt szom­baton is Budapesten járt, a honnan még aznap haza is jött, de hétfőn újra elutazott.És ez az elutazása volt az, melyet az­zal a szándékkal tett, hogy többé nem jön haza. hanem menekül az anyagi tönkrejutás elől, hogy hová, azt még maga sem tudta. És nem is tudják hozzátartozói s az érdekeltek sem. övéinek levelet hagyott hátra, melyben ez a par sor állt :— Bocsássatok meg, hogy nem várom 

be, míg az árvíz ránk szakad és menekülök 
előle. Náci.Eltűnése természetesen azok előtt, kik vele anyagilag érdekelve vannak, nein maradt

A „Pécsi Figyelő11 tárcája.

hogy határozottan megállapítsák K ann  Ignác összes váltóinak valódiságát. Maga Schapringer Gusztáv, mint cégtárs is szerepelt s mint ilyen 
ötvenezer forint erejéig van obligóban.Az eltűnésről, igy állván eddig a dolog a hatóságnak nem tettek jelentést s az csak magánúton értesült K ann  Ignác eltűnéséről, kit természetesen hozzátartozói még nem ke­restetnek. Várják, hogy ad-e életjelt magáról, levelet Írván Hamburgból, vagy más tenger­parti városból, honnan a boldog Amerika felé fog vitorlázni. Ha ez nem történnék és semmi értesülés sem jönne róla, akkor mégis csak kerestetni fogják, hogy legalább megtudják hol van, él-e, hal-e ?így allnak ma a szenzációs eset részle­tei. Hogy a holnap, vagy a legközelebbi napok nem hoznak-e valami uj fordulatot ez ügyben az természetesen még nagy kérdés s kérdés az is, hogy a nagy anyagi károsodás hány embert dönt a tönkbe, zúdítja fejükre az ár­vizet, mely elöl Kann Ignác menekült, jelsza­vául választva :— Après moi le deluge ! Utánam az özönvíz : mit bánom én !

Harc a pulykákkal.
— A fcPéCHi Figyelő* eredeti tárcája. -Mindenki előtt ismeretes volt Rebeka asszony fösvénysége. Nem kapott attól sem nyomorgó, sem éhező semmit. Pedig szép va­gyon maradt férje után. A koldusok nem is igen alkalmatlankodtak nála és ha néha-néha be is tévedt egy hozzá, annak szamára készen volt a prédikáció, hogy : »netn szégyel-e kol­dulni menni és igy a napot lopni.» Ez volt min­den, amit olt kapott.Szombaton délután meg szokták láto­gatni nagyszámú unokái. Azoktól aztán végig­kérdezte, hogy mit ebédeltek. De mindegy volt, ha akár a legfinomabb ebédet sorolták elő vagy a legsilányabbat: nem kapott egyi- kök sem még egy falat kenyeret is. Hanem igenis figyelmeztette őket, ha sokáig találtak maradni : most már ideje, hogy haza menje­tek, mert tán meg is éheztetek már. És azok el is mentek haza, jómódúak lévén a szüleik, nem igen törődtek vele.Ilyenkor aztán nagyanyjuk benyitott az éléskamrába és az ott felhalmozott sok min­denféle jóból kedve szerint falatozott, amig jól nem lakott.

Egymaga azonban, bár jó étvágvgyal rendelkezett, nem győzte a sok ételt elfo­gyasztani, azért, ha valami elromlott vagy a penész ellepte, inkább kidobta, vagy kiöntötte, mintsem hogy valakinek, még unokáit is ide­értve, adott volna egy falatot is.Különösen akkor, még bővebben termett szőlő legjavából hevengeket köttetett és élés­kamrájában sűrűn egymás mellé akasztotta. Ha aztán az ilyen heveng rothadni kezdett, akkor kidobta az udvarban büszkén sétáló hat nagy pulyka elé, melyek mohón csipeget ték az édes gyümölcsöt.Volt azonban ennek a Rebeka asszony­nak egy szegény mostohatestvérje, kinek egy csomó gyermeke volt és ki azokkal együtt a legnagyobb szükségben élt. Azt nem is tagad­hatta el, hogy Rebeka mostoha nővére, még ha akarta volna is. Mert szegénynyel ugyan­csak mostohán bánt.Ha már a nyomor az elviselhetetlenségig emelkedett, hát elment a mostohatestvérhez és sírva könyörgött segítségért, de minden ti­zedik esetben ért el annyit, hogy adott nekiegy olyan kenyeret, melyet még a tehenese sem tudott megenni.Ennek a szegény asszonynak volt két is- kolásfiu gyermeke is, kik gyakran ellátogattak a gazdag mostoha nagynénihez abban a re­ményben. hogy talán meglágyul a szive és a

H í r e k .
Páca, 1899. május 4 .M i l y e n  l e s s  a a  i d e i  n y á r  7Mindenkit, de különösen a gazdaközön­séget érdekli leginkább azon kérdésnek meg­oldása, vájjon milyen az a nyár, amely mé- hében hordja egy évnek jó vagy rossz termé­sét s ezzel nálunk egy egész nemzet egy évi jólétét vagy szükölködését.A napfoltok minimumának korszakát él­jük jelenleg. A minimum és a maximumok­nak pedig az a tényleges megfigyelésekből merített sajátságuk van, hogy ekkor az időjárás mintegy kilatszik zökkentve lenni a rendes kerékvágásából s abnormális, vagyis szokatlan formában, minőségben jelentkezik.A forma, a minőség lehet különféle, de mindig a végletekben látszik mozogni.Ilyen jellege volt már eddig is az év időjá­rásának és nincs semmi ok, hogy ez a végletekbe való terjeszkedéstől jövőre nézve is elálljon. Hiszen még mindig a napfoltok minimumainak közelébe eső évet éljük, miután 1900. lesz a minimum.Nyarunk tehát ennek alapján abnormá­lis lesz, amit a tapasztalás is már annyiban bizonyít, hogy az enyhe, meleg telekre a nyár is mindig valami különlegességet hozott.E különlegesség azonban lehet reánk nézve kedvező vagy kedvezőtlen, amennyiben hasznot vagy kárt hoz számunkra.Az előbbi a ritkább esetek közé tartozik, mig az utóbi sűrűbben fordul elő, ami kü­lönben a valószínűség elmélete szerint is he­lyes igy, mert sokkal több oly esemény van, ami az emberre kedvezőtlen, mint az, ami kedvező, vagyis több a rossz, mint a jó az életben is.Az idei nyarunk azonban különlegessé­gével ez alkalommal a reánk nézve kedvezőbb végleteket fogja hozni, kivéve ha a májusi igen veszedelmesnek mutatkozó csomópontok megakadályoznak ezen jóakaratának kivitelé­ben. Az ősz, a tél, minden abnormális időjá­rása dacára is kedvezöieg hatott a vetések állására, amelyek igy már az ősz folytán is felette megerősödtek.A változatosnak ígérkező május hava szintén csak előnyösen fog azokra hatni, ha­csak az ily változatok mellett igen könnyen létesülhető fagy nem tesz sok szép reménythirtelen tönkre.1.1 —kertben termo sok gyümölcsből egy kajszint, almát, vagy körtét ád nekik.Ahelyett a nagynéni végigvezette őket a kertben, hogy szegény fiuknak minden fánál jobban és jobban összefutott a viz a szájuk­ban, de nemcsak hogy gyümölcsöt nem adott nekik, hanem még figyelmeztette őket, hogy: gyerekek ! ne szedjétek ám föl a földről a kajszin magokat, mert azok nékem kellenek.Egy szombaton délután ismét feljött a két fiú a nagynénihez ; de a nagynéni épen délutáni álomra hajtá le fejét, a két fiú te­hát, hogy a nagynénit föl ne keltsék, az udvar felőli lépcsőn távoztak.Amint leértek az udvarba, látják, hogy a pulykák két nagy hevenget ráncibálnak ide- oda. A gyerekek közelebbről szemügyre vet­ték a hevengeket és konstatálták, hogy azo­kon még egészségesek a szemek , csak a külső fele penészeden meg egy kevéssé az egyik oldalon.—  Te, jó volna ezt a két hevenget el­venni ezektől a pulykáktól —  szólt a ki­sebbik.—  Az ám I —  felel a másik. —  Most épen nincs is idehaza senki, a nagynéni mé­lyen alszik, ez a legjobb alkalom. Te csak kergesd el a pulykákat, majd én viszem a he­vengeket.A kisebbik fiú erre elkezdte a pulyká­kat kergetni, mig a nagyobbik a hevengek
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Ezen esély nem biztos ugyan, de való- szinüsége elég nagy, minden attól lügg, váj­jon a Napon cyklonok vagy kitörések lesznek-e nagyobb mérvben. A cyklonoknak a napfolt minimumok folytán nagyobb a valószinüségük, de azért a kitörések is létesülhetnek, amely utóbbi esetben a fagytól megmenekülünk, sőt ha lesznek, úgy a változási csomópont hatása következtében erősebb lesz jellegük, még szo­katlan meleget is hoznak.A változás tehát mindkét esetben erős hatású lesz, csupán a minemüsége még eddig bizonytalan, hol azonban mégis a hidegebb időjárásnak a valószínűsége a nagyobb. Né­hány nappal ezt megelőzőleg azonban már biztosan el lehet döntenünk a Napon mutat­kozó jelenségekből azt, a mi most még bi­zonytalan.Ha tehát a májuson minden fagy nélkül átfestünk, akkor már nyarunk melege köszönt be, amely a jelekből Ítélve, az idén erősebb lesz a múlt évinél. Vájjon beválik-e ez alka­lommal azon tapasztalás után többször beál­lott tény, hogy az enyhe télre száraz nyár következik —  azt ismét a junius 8-ika körül a Napon lefolyó események mutatják meg biztosan.Erre nézve a nagyobb valószínűség arra mutat, hogy nyarunk épen nem fog bővel­kedni esőben, amit különben a téli, sőt a je­lenlegi állapotokból is következtethetünk; a mennyiben a csapadék, vagyis az esőképződés igen nehezen és csak kisebb mennyiségben tud érvényesülni.Junius, julius és augusztus hónapok vál­tozási csomópontjai mind a szárazabb nyár valószinüségét erősitik meg.Röviden összefoglalva tehát, a bekövet­kezendő időjárás májusban elég változatos, átlagban hűvös és megfelelőleg csapadékosnak ígérkezik, valószínűleg fagygyal s hosszabb időközökben állandóbb és szebb idővel.A három nyári hónap kevésfcbé válto­zatos, szárazabb és melegebbnek ígérkezik, igy jó gabona, gyümölcs és bortermésre nyújt, kilátást, mig ellenben a takarmány, zöldség­félék kevesebb reményt nyújtanak, sőt a ku­koricából is az, a mely korai, jobb szüretet fog adni. M—r.
Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­jük, szíveskedjenek hátralékaikat m ielőbb beküldeni.után nyúlt. Csakhogy ez nem volt ám olyan könnyű dolog, aminőnek a két hu azt kép­zelte, mert a pulykák nem akartak kedvenc csemegéjüktől megválni. Felfuvalkodott mind a hat, mindegyik akkora lett, mint egy kétakós hordó és nekiugrottak a fiuknak.A fiuk sem akarták elszalasztani a kí­nálkozó alkalmat és elkezdték a hadakozást a pulykákkal. A pulykák pedig szembe is ug­rottak a fiuknak nagyot karmolva rajtuk ; és alig rázták le magukról az egyiket, már ott volt helyette a másik. Közben a nagyobbik fiú elcsípte az egyik hevenget. Uccu neki most meg mind a hat pulyka neki ugrott éktelen kudrukulással. És ö védekezett úgy, ahogy tudott. Rugdalta a pulykákat, azok meg csip­kedték a kezét, a fejét, az arcát ; a hcveng tüskés botja meg véresre szurkálta a kezét. De a harc hevében ő mindebből nem érzett semmit, csak azon igyekezett, hogy most a hevenggel mint zsákmánynyal visszavonuljon.Ez alatt a kisebbik fiú a másik heven­get kapta föl a földről — és most a két fiú a kapu felé hátrált, követve a hat felfújt, foly­ton kudrukuló pulykától.Végre elérkeztek a kapu aljába, ott a hevengeket a kabátok alá csapták, ami a pulykákat még inkább méregbe hozta és most már valóságos orditozást vittek véghez, ide- oda ugráltak és csapkodták a földet szár­nyaikkal.

N»pir«nd 1 8 0 9 . május 5 -en.
Naptár: péntek, május 6. — Róm. kath. : 

Pius. — Prot. : Gotthárd. — Görög-kel. : (ápr. 23.) 
György. — Zsidó : ljar 26. — Nap kél 4 óra 39 perc­
kor ; nyugszik 7 óra 16 perckor. — Hold kél 2 óra 
36 perckor éjjel ; nyugszik 2 óra 67 perckor délután.

Időjárás. Kilátása központi meteorologiai inté­
zet jelzése szerint : enyhe, eső, hősülyedés várható.—  (F ló r iá n  n ap ja .) Ma volt szent Flórián napja, a tűzoltók és kéményseprők védszentjének ünnepe, mely egyszersmind vá­rosunknak fogadalmi ünnepe is. Reggel szent Flórián napja alkalmából a székesegyházból a szent Flórián szoborhoz ünnepi körmenet vo­nult, melyet S p ie sz  János kanonok vezetett. A körmenetben résztvettek a főgimnázium, a püspöki tanitóképezde, polgári leányiskola és az elemi iskolák, valamint a »Miasszonyunk« zárda növendékei is, továbbá az önkéntes tűzoltóság Oberhammer Antal főparancsnok, a Zsolnay-gyári tűzoltóság M trsincky Ferenc h. főparancsnok vezetése alatt, mindegyikük zene­karral. A körmenethez a hívek nagy száma csatlakozott. A város fogadalmi ünnepe alkal­mából valamennyi templomban ünnepi misét szolgáltattak, délután a városi közigazgatási hivatalokban szünet volt, csupán a rendőrségi tisztviselők hivataloskodtak.— ( A r a n y l a k o d a l o m .)  Lélekemelő, szép ünnepet ült ma Pécs egyik közszeretet­ben álló családja. M ihály f f  y Lajos nyugalm i- zott püspöki számvevő és neje született Böhm  Amália tartották ma arany lakodalmukat mely alkalommal ötven éves boldog trigvüket egy- házilag is megáldatták Az egyházi szertartást ma délelőtt kilenc órakor Mayenheim József, belvárosi plébános teljesítette. Az aranylako­dalom ritka ünnepének örömében a házaspár­ral osztozkodnak gyermekeik : M ihályffy  Ár-

\ pád alapítványi főkönyvelő, Dekleva Vilraosné • szül. Mihályffy Irén nyug. árvaszéki ülnök neje, ’ Mihályffy Ernő dr. jogtanár, Mályffy Vilmos miniszteri fogalmazó és számos unoka.— (J e g y z ő i v izsga .) Baranyamegye alispánja a jegyzői vizsgát ez évre folyó hó 17. és 18. napjaira tűzte ki. A vizsgázni óhajtó jegyzőjelölteknek a vizsgára jelentkezési ideje holnap jár le.
— (JL V id é k i H ir la p ir ó k  O r­

szá g os  S zöv etség e ) folyó hó 22 -én(pün­kösd hétfőjén) délelőt fél 11 órakor Fiúméban a városháza nagytermében évi rendes közgyű­lést tart. Napirend: 1. A felügyelő-bizottság| E kísérettel elérkeztek a fiuk a kapuhoz. 
1 El lehet képzelni, mint dobogott a két fiú szive a heveng alatt, mikor látták, hogy szerencsé­sen elérkeztek az utolsó akadályig, mely út­jukban áll, hogy zsákmányukat szabadon vi­hessék haza.Hanem itt érte el őket a legnagyobb drukk. Nem hiszem, hogy a vizsgán valaha nagyobb drukkot állottak volna ki.A kapu ugyan nem volt kulcscsal be­zárva, csak kilincsre ; de a kilincs oly magas volt, hogy a nagyobbik fiú sem érte el. Most már aztán mit csináljanak ? Sem előre, sem hátra. A pulykák már ismét harcra készültek. A két fiúról csak úgy csurgott le az izzadtság.És hogy a zavar teljes legyen, most meg az udvar felől megszólal a nagynéni, hívogatja a pulykákat. Szerencsére az udvarra vezető lépcsőről, hol a nagynéni állt, nem lehetett a kapu aljáig ellátni, mert különben vége lett volna mindennek.Mikor aztán többszöri hívására sem jöt­tek elő a pulykák, csak a mindig hevesebb kudrukulás hallatszott, a nagynéni rosszat sej­tett, azt hitte tolvajok járnak az udvarban, a kiktől ő nagyon félt. Ez a félelme volt sze­rencséje a két fiúnak.Az udvarba le nem mert volna menni a nagynéni, még ha a pulykákon kívül a többi baromfi — pedig ez is szép számmal volt — no meg a tehene veszett volna is el. Ahelyett

által megvizsgált 1898. évi zárszámadások előterjesztése. 2. Egy felügyelő-bizottsági tag megválasztása. 3 Előterjesztés a nyugdij-intó- zet ügyében. 4. Az igazgatóság előterjesztései.5. Az 1899. évi költségvetés megállapítása.
6. Jelentés a római nemzetközi sajtó-kongresz- szusról. 7. Indítványok. 8 . A jövő évi köz­gyűlés helyének megállapítása. A Vidéki Hir­lapirók Országos Szövetségének fiumei helyi választmánya által meghatározott programm :
1 . Érkezés vasárnap este egynegyed 8 órakor.2. Este lél 9 órakor ismerkedési estély a tisztviselő-egylet helyiségeiben. Rendezi a fiu­mei tisztviselő-egyesület. 3. Héttőn reggel fél 
8 órakor az iparkiállitás megtekintése. 4. 9 órakor igazgatósági ülés a városháza nagy­termében. 5. fél 1 1  órakor közgyűlés ugyanott. 
6. Közgyűlés után kirándulás Girkvenicába, grót Szápáry László fiumei kormányzó hajó­ján. 7. Dejeuner Cirkvenicában. 8 . Este el­utazás,

— ( A b a d ó h á tr a lé k o s  válao ató - 
jo g o sn ltftk .)  A belügyminiszter körrende- letileg utasította a központi választmányokat, hogy azokat az egyébként választójogosulta­kat, akik mint adóhátralékosok a törvény ér­telmében a választói névjegyzékbe föl nem vehetők : mindamellett ez alkalommal pontos külön jegyzékbe vétessenek föl. E rendelet megérkezett Pécsre is, melynek értelmében a választók névjegyzékének idei kiigazítása al­kalmával az összes választójogosultak, tekin­tet nélkül az adóhátralékosokra, össze fognakÍratni s az adóhátralékosok külön jngyzékbe vétetnek.— ( K a u c i ó - i i k k a s »  t á r )  A fővárosi rendőrség letartóztatta Bokor Sándor paksi szül. 33 éves, nős háztulajdonost, a ki a múlt hóban Fővárosi Tanácsadó címen hetilapot indított, melyet utóbb Budapesti Újság címen napilappá alakított át és néhány napig meg is jelentetett. Az ujságvállalathoz két pénztá­rosnőt vett föl 60—50 írt óvadékkal, egy pénzbeszedőt 60 írttal és egy szolgát, a ki kaucióképpen 300 frtos váltót adott neki. A vállalat néhány nap alatt pénz hijján megbu- kytt s Bokor a váltót is elzálogosította 76 frtra. A károsultak erre följelentették a rend­őrségnél Bokort, a kit a rendőrség letar­tóztatott.torka szakadtából kiabált a tehenesre, aki szombaton délután rendesen kiült a kapu előtti kőpadra és igy nem hallotta meg a kiabálást.Eközben újra megkezdődött a harc a fiuk és pulykák között. A fiuk a nagy szorult­ságban egyre rugdalták a pulykákat, a puly­kák meg annál is sűrűbben ugráltak feléjök.A nagynéni pedig visszavonult szobáiba, kinyitotta az utcafelőli ablakot és már segít­ségért akart kiabálni, midőn megpillantotta a kapu előtti kőpadon ülő tehenest.— János, jöjjön csak be az udvarba. Nem tudom, mi lelte a pulykákat, hogy any- nyira kiabálnak ?János dörmögve nyitott be a kapun és ueglátta a csatározást fiuk és pulykák között.—  Mi az, gyerekek ? —  kérdi János. Felelet helyett a két fiú a nyitott kapunmint a nyíl repült ki, magával vivén a véres harcban szerzett zsákmányt.János pedig elmondotta a nagynéninek, hogy a pulykák megverték a gyerekeket, amire az jóizüel nevetett.Mikor a fiuk legközelebb ismét eljöttek a nagynénihez, az előre figyelmeztette őket, hogy ne menjenek közel a pulykákhoz, mert megint megverik őket, amire meg ezek nevet­tek jóizüet.

Béni bácsi.
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— (A  p écs i m u n k á sk ép ső -eg y - 

le t  d a l- és m ű k e d v e lő -o sz tá ly a ) f.hó 7-én (vasárnap) a Scholz-féle sörcsarnok összes helyiségeiben az osztály alapja javára műkedvelő előadással és tánccal egybekötött tavaszi ünnepélyt rendez. Belépti-dij előre váltva 30 kr., a pénztárnál 40 kr. Kezdete este 8 órakor. A zenét Korodi Ferenc szolgáltatja. Világposta - közlekedés is lesz. Jegyek előre válthatók. Jakab Imre vendéglősnél (sörház), Csapó József, (volt Murányi) cukrászdájában, Petrovits Dezső fodrász üzletében, Kirsteier János rendezőnél, (Ágoston-utca 37.) és az egyleti helyiségben. Felülfizetések hálás köszö­nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Ez alkalomma színre kerül : » Próbaházasság*. Fővárosi életkép 3 telvonásban. Irta Gerő Ká­roly. — Rendezi Kirsteier János. Személyek : Szikora Márton, 28 éves magánzó, Kirsteier János. Rozália felesége, 51 éves, Skerlec M.k. a. Kanóc Gyuri őrmester, Diriké testvére. Rozalia Rokonai Nagy József, Bovara Katicak. a. Hajdú Rokor Berci, városi hivatalnok Leitermann József. Hajdú Bokor István, szen­tesi gazdag paraszt N. N. Zsuzsánna fele­sége Misics Dömötörné. Patonai Bodog, Mé­száros Rozália házában Puskás Kálmán. Cira Klári, kavemérőné ugyanott Pozsegovics J .  k. a. Sági Julcsa kisasszony Leipam Anna J .  k. a. Rákóci Alajos, cselédszerző Petrovits Dezső. Clili néni, cseléd Rozáliánál Leitermann T. k. a. Egy káplár Kohn Géza. Pincér Kohn Géza. Történik Budapesten 1 nap alatt. Idő : ma. Előadás után tánc.
— (P ostá sok  e lő lép te tése .) Ahivatalos lap mai száma közli a posta és tá- virdai előléptetéseket. Az előlépettek között vannak: Szerdahelyi Antal felügyelő, volt pécsi posta és távirdafőnök, ki posta és távirdatő- felügyelővé lépett elő a VII. fizetési osztály3-ik fokozatába; Hajek József, nagykanizsai postatávirda - főtiszt felügyelővé, Szcntyyörgyi Béla, pécsi postatávirda főtiszt pénztárossá és 

Miklóssy Géza pécsi postatávirdatiszt felügye­lővé, a V ili. fizetési osztály 3-ik fokozatába; 
Róth Miksa, Rajkovits Kálmán, Palkó Zsig- mond és Winkle Géza, nagykanizsai posta és távirdatisztek főtisztekké, Gartner Károly, nagykanizsai postatávirdatiszt főtisztté a IX. fizetési osztály 3-ik fokozatába ; Jackovics Gyula pécsi posta- és távirdagyakornok posta- és tá- virda tisztté a X . fizetési osztály 3-ik fokoza­tában ; Sonnenberg Frigyes , nagykanizsai posta- és távirdasegédtiszt segédellenőrré a X. fizetési osztály 3-ik fokozatába.

— (Tűrnek.) Somberekén Rittűiger Já­nos, Égi Antal és Szélig Gertrud tulajdonát képező erdőben tűz támadt a napokban, me­lyet azonban — szerencsére — még ideje­korán észrevették és eloltottak, mielőtt na­gyobb kárt okozott volna. Mint a vizsgálat kiderítette, a tüzet Szauer Lőrinc gondatlan­sága okozta, ki az erdőben kukoricaszárt égetett el s a tüzes hamut nem locsolta el, hanem ott hagyta az erdőben s ebből támadt a tűz. Somberekén volt egy más tűz is a na­pokban, mikor is Michelesz József pajtája égett le. Hogy e fűz miből keletkezett, nem tudják. A kár 160 forintot tesz ki. Szakályon 
Lezsák István pajtája gyuladt ki a napokban, melyről úgy a lakóház és a melléképületek is leégtek. Itt a kár másfélezer forintot tesz ki és ezt maga a káros okozta, mert a pajtában lovai körül pipára gyújtott s az égő gyufát véletlenül a széna közé dobta. Ez aztán meg- gyuladt s igy keletkezett a nagy kárt okozó tűz. — (P a p r ik a  ét v a sv illa .) Ez akét veszedelmes kártlevő eszköz szerepelt ab­ban a véres verekedésben, mely a mohácsi szigeten történt. Dózsa Ádám és Dózsa János megtámadták Puzsér Istvánt s Dózsa Ádám Ruzsérnak paprikát szórt a szeme közé. Pu­zsér erre egy vasvillával több sebet ejtett Dózsa Jánoson, igy vevén elégtételt, hogy a szemét időnek előtte paprikás hússá akarta tenni Dózsa Ádám. A paprikás és vasvillás

verekedés ügyében a mohácsi járásbíróság foly­tatja a vizsgálatot.
-  (E lv e s z e tt k is fin.) Szűcs P'erenc pécsi lakos, panaszt emelt a rendőrségnél, hogy tiz éves hasonnevű fia, még hétfőn el­tűnt szülői lakásáról, s azóta nem tért oda vissza. Az elkóborolt kis fiút most keresi a rendőrség.

— (M e g szö k ö tt la k a to s  in a so k .)
F rits  Antal, Tóth Béla, Stein János, Kovács János, Weisz György és Faust Ferenc laka­tos inasok a napokban — mint azt annak idején megírtuk, — a mesterüktől megszök­tek s körutazást kezdtek. A hat nebuló Buda­pest felé igyekezett, azonban tegnap délután Mohácson elcsípték őket, s az éjjeli vonattal hazaszállították. Akként történt a dolog, hogy a lakatos inasok május elsején nem akartak dolgozni, mire mesterük ki nem volt hajlandó a május elsei szünetet megadni, az inasoknak fel­mondott, kik aztán ekként facérak lévén, be­lefogtak a balul került körutazásba.

- (K é p v is e lő v á la s z tó k a t ösz- 
szeiró k ü ld ö ttsé ge k .) Megírtuk tegnap esti lapunkban, hogy a megyei központi vá­lasztmány ülést tartott az országgyűlési kép­viselőválasztók jövő évi névjegyzékének ösz- szeirása tárgyában. Ez ülésen választókerüle- tenkint küldöttségeket bíztak meg a összeírás foganatosításával. E küldöttségek a követke­zők : A szalántai választó kerületben két kül­döttség működik. Az egyiknek elnöke : idősb Seeh Károly ; rendes tagjai Czupy Ede é3 Far­kas József, póttagjai Olaszy Gábor, Kálmándy József. A másik kildöttség elnöke : Komáromy Tivadar ; rendes tagjai Mikes József, Horváth János, póttagjai Klobucharich Sándor. A dár­
dai választó kerületben szintén két küldöttség működik. Az egyiknek elnöke Kiss Emil dr., rendes tagjai Ursiny Pál, Narancsik Lajos, póttagjai Tóth Vilmos, Prosch Arthur, Wer­ner Ferenc. A másik küldöttség elnöke Kontra Janos, rendes tagjai Zvonicsek Alajos, Sebes­tyén Ádám, póttagjai Bózsa Kálmán, Jantay József és Cseh Gyula. A siklósi választó ke­rületben csak egy küldöttség működik Elnöke : idősb Szivér István, rendes tagjai Trimmer Lajos, Henfner Lajos, póttagjai Pintér István, Petz Ottó. A mohácsi választó kerületben két küldöttség működik. Az egyiknek elnöke : Margitai Péter, rendes tagjai Witt József, Auber István, póttagjai Frevtag Lajos, Hor­váth Gyula. A másik küldöttség elnöke Vissy Lajos, rendes tagjai Sepácz Elek, Rüll Béla dr., póttagjai Klombauer Antal, Gaál László. A pécsváradi választó kerület egyik küldött­ségének elnöke : Gállos Ede, rendes tagjai Gödé Sándor, Stranczinger János, póttag Csima Lajos. A másik küldöttség elnöke Trsztyanszky László, rendes tagjai Potgorelácz Sándor, Szita Sándor, póttag Kisfaludy Viktor. A sásdi vá­lasztó kerület egyik küldöttségének elnöke Barna Lajos dr., rendes tagjai Kisfaludy Re­zső, Schmellás Antal, póttag Guttay Lajos. A másik küldöttség elnöke Halvax József, rendes tagjai Páhok Béla, Magda Elek, póttag Kühnel Márton. A szentlörinczi választó kerületben az egyik küldöttség elnöke Rameshoffer Sán­dor dr., rendes tagjai Nagy Károly, Jeszenszky Antal, póttagjai Benyovszky Mór és Marosy Ignác. A másik küldöttség elnöke Benkő Gyula, rendes tagjai Fónay Lajos, Vissy István, pót­tagjai Szűcs Károly és Csanády István.

— (Felfordult kocsi.) Könnyenvégzetessé válható baleset hírét veszszük Mis- leny községből. Antalfi János ottani lakos és felesége a napokban egy lakodalomból jöttek haza kocsin, a midőn útközben a kocsis vé­letlenül kiejtette kezéből a gyeplőt. A lovak nem érezvén a gyeplő erejét, futásnak ered­tek, miközben a kocsit neki vitték egy ut- széli határfának. A kocsis, ki az ütés erejétől leesett a bakról, szerencsére sértetlen maradt s Antalfiéknak is, nehánv horzsoláson kivül.

egyéb baja nem történt. A kocsi azonbanösszetört.
—  (A  szeszély© » s ó ly a .)  Nem mhinné el az ember, hogy micsoda franva

9szeszélyes egy madár az a sárga csörü hosszú lábú gólya, amely fent kering a magasban, aztán hirtelen lecsap s készületlenül meglepi a maga embereit akár az országúton is. így történt ez a napokban az arányosi országúton is, ahol Jannicsek Károlyne haladt hazafelé. Az asszonyt hirtelen szülési fájdalmak lepték meg s rövid idő múlva egy egészséges fiú gyermeknek adott életet. Az asszonyt, arra haladó emberek kocsin hazaszállították. Az anya és az uj szülött a körülményekhez ké­pest eléggé jól érzik magukat.
— (A  te m e s v á r i b a sa  n é g y  m il­

l ió ja .)  Temesvár város polgármesteréhez • nagyjelentőségű* levél érkezett a napokban. Egy Bakó Kovács nevű őcsényi, tolnamegyei ember irta, a ki figyelmeztette a polgármestert, hogy a vár péterváradi kapuja tövében Ali basa utolsó parancsnoka 1717-ben 4 millió értékűaranv hadikincset ásatoti el. Az elásás abban 
0az órában történt, mikor Savoyai Jenő herceg seregeinek a várba való behatolása már bizo­nyos volt. E történeti visszaemlékezésnél (mely egy meglehetősen ösmert néphagyományon alapszik) még érdekesebb a levél második ré­sze. Ebben Bakó Kovács igy ir : » Három esz­tendeig szolgáltam császáromat és királyomat és ebből 18 hónapokat a Temesvári várban töltöttem. Ott sokszor nagy szorongatásokat érezék, csakhogy akkor még nem tudtam mire vélni, mitől van az, hogy ha én az péterva- radi kapun kisétálok, mindig húzta valami be­felé a szivemet. Csak egyszer tudom, hogy oda néztem és elvette valami a szemem vilá­gát, olyan fényes volt. Most már tudom bizo­nyosan, hogy a péterváradi kapu körül hol van az török basa 4 millió aranya. Mit ad érte a város, -• folytatja reális fordulattal Bakó — ha megmutatom, hol kell ásni ? Meg is mutatom, hanem elébb tessék vagy 25 Irtot küldeni az útiköltségemre, mert Temesvár messze van. Isten engem úgy segéljen, meg­találom azt a kincset, hacsak már másvalaki hamarább meg nem találta!* Az erősen két­értelmű ígérettel végződő levél Temesvár pol­gármesterét igen kellemesen lepte meg, a 25 Irt útiköltséget azonban nem előlegezte az érdekes vállalathoz.

(E rő sza k o s  szere lem .) Csinosleány Bar.-Baánban Kovács Mari, ki iránt Iva- 
novics Antal heves szerelemre lobbant. De a leány kiadta neki az utat és tudni sem akart róla. Ivanovicsot azonban nem hagyta nyu­godni a szerelem ; megleste a leány a falu határában, mikor az Pécsváradról hazafelé tartott és késsel támadván rá, agyonszurással fenyegette, ha meg nem ajándékozza szerel­mével. A leány segítségért kiabált, a legény karjai között vergődve s szerencsére Bosnyák Sztipa, baranyavári lakos, észrevette segély­kiáltásait. Erre a késsel felfegyverzett erősza­kos szerelmes elhorda az irháját s a leány megmenekült a gyalázattól. Az erőszakos sze­relmes legényt feljelentették a dárdai járás­bíróságnak.

(S zob a -tű z  ) Tegnap este köny- nyen végzetessé válható véletlen szerencsét­lenség történt Kalisch  A. Nepomuk utca 23. szám alatti lakásán. Este félkilenc órakor egyik szobában tűz tamadt, mely a ruhaszekrény- ben levő ruhákba kapott s mire elolthatták, azokat el is pusztította A kár 120 forintot tesz ki, a mi azonban megtérül, mert az elé­gett ruhák a * Foncière*-nél biztosítva voltak.— D u h a j k o d ó  a jo n c .)  A megyei sorozásnak már napok óta vége, a besorozott



18P9. május 5 P É C S I  F I G Y E L Ő 6legények babáinak szemében már felszáradtak a könyek, de a katona-legények duhaj kedve még nem szűnt meg. A napokban is nem csekély patáliát csapott Veszter János p.-bo- gádi legény, kit szintén befogtak katonának. Addig iszogatott a falu korcsmájában, mig végre berúgott s aztán széles jókedvében min­den összetörhetőt össze akart törni, az őt csendre intő korcsmárost pedig agyonveréssel fenyegette. Persze lefülelték a derék legényt s majd átadják a biróságnak, ahol számonkérik tőle a duhajkodást.
— E lc s íp e t t  c sa v a rg ó k .)  Pintér István pellérdi lakos szőlőjében az elmúlt éjjel a hegyőrök három csavargót csíptek el. A hegyőrök tegnap éjjel tett körutjok közben — ugyanis — arra lettek figyelmessé, hogy a Pintérék présházának ablakából világosság szű­rődik ki. Hogy annak okát megtudják, bemen­tek a szőlőbe, ahol Gáspár János, Veinig Jó­zsef és Hermann István csavargó suhancokat találták, kik vidáman sütöttek szalonnát a présház kemencéjében rakott tűzön. A három csavargót természetesen letartóztatták s átad­ták az illetékes hatóságnak.
— (H u szo n h é t é v ig  á r ta t la n u l

a  b ö r tö n b e n .)  A Szárdinia szigetén fekvő Orunu községben, a múlt héten olyan ese­mény játszódott le, mely szakasztott mása Voss Richárdt »A bűnös* cimü drámájának. Egy Pietro Sauna nevű embert ezelőtt 27 év­vel elitéltek gyilkosság miatt és most kiderült, hogy artatlan. A múlt héten érkezett haza a szülőföldjére és a lakosság valóságos diadallal fogadta. A határig elébe ment a községtanács, élén a polgármesterrel, a ki megható beszédet

intézett a visszatérőhöz. Mikor a községbe érkezett, a főtéren fölállított lövészek sortűz- zel fogadták. Harangzúgás és mozsárdurrogás közt ment lakására. A kapuban várta felesége és gyermekei, a kik sirva burultak a nyakába. Leírhatatlan volt ez a jelenet, mely az egész lakosság szeme előtt játszódott le. Hangos zo­kogástól viszhangzott az utca, mert nem volt ember, a ki ne sirt volna. Felesége szép fiatal menyecske volt, gyermekei meg járni is alig tudtak mikor elszakították tőlük és most az aszony fehér hajjal, a sok szenvedéstől meg­törve rogyott melléje, fiaiból pedig hatalmas, szakállas emberek lettek.
— (A r a n y  a M o n te  R o t a  h e g y ­

ségben .) Érdekes hir érkezik Turinból. A Monte Kosa hegységben levő rézbányákban ugyanis gazdag aranyerekre bukkantak. Geoló­gusok vizsgálták meg a kőzetet és kiszámí­tották, hogy egy tonna rézérc két kilogramm aranyat tartalmaz. A fölfedezés rendkívüli fon­tossággal bir Olaszországra nézve.
— (Á lo m .)  Ült a korcsmában R. István uram — igy van a panaszban, a mi arendőrségnél van letéve — és a decicskéket fogyasztván kellemes érzéssel, édes álomba merült. Mivelhogy van úgy az ember, hogy a bor álmot hoz rá. Mit álmodott igy a félliteres pa­lack társaságában a korcsmában R. István uram, azt jegyzőkönyvbe nem diktálta, de az bizonyos, hogy a bugyellárisa elhagyta ezen álom alatt. Bizonyos, hogy nem magától, ha­nem erőszak alkalmazásával. Szóval kizsebel­ték több forintok erejéig. A zsebelőt most kutatják.
— (M in d en ü tt o t th o n  van .) Egykis páriára akadt a rendőrség az éjjel a vas­úti indóháznál. Tizenkét éves fiú volt, rongyos

kimerült kicsi alakja meggörnyedve gubbasz­tott a kimerüléstől. Aludt. Fölrázták és meg­ismertek a rendőrök benne egy kis senkiházit. Apja, anyja meghalt és ő igy jár a világban és hulladékból él, vagy tanulja a rosszat. Mindig csak csavarog. Nagyon okosan rivait rá a jólelkü rendőr, hogy : »mért nem mégy haza ?« „— Én otthon vagyok mindenütt, mondta a gyerek és valóban neki van igaza, mert a ma­dár is otthon van mindenütt és ő is. Most a város­házi kvártélyon van. Pedig az ö otthona csak egy hely volna, — a javító intézet, ahol mes­terséget tanulna. De ilyen nincsen.
Művészet, irodalom.O  A vidéki kirlapirás köréből. AKassán megielenő «Pannónia* cimü napilap felelős szerkesztését folyó hó eh ejével M iklós Gyula, volt pécsi hírlapíró, vette át. Miklós megelőzőleg az *Arad és Vidéké*-né! dolgo­zott s innen hívták meg a ^Pannónia* szer­kesztőjének.O  „Ázsia pusztáin keresztül.* Ez acime azon műnek, melyet dr. Sven Hédin  Ázsia-kutató három évig tartó ismeretlenben való utazásáról irt és Brockhaus hírneves lip­csei kiadócég által megjelentetett. Az első útja, mely a Gobi sivatagba vezetett, karavánjának 

teljes elpusztulásával végződött. Csak neki si­került leírhatatlan kínok között vizet találnia és igy a saját és két kísérőjének életét meg­mentenie. Rettenthetetlenül ment a bátor ku­tató másodszor is a sivatagba. Fölfedezett két homokkal betemetett várost, melyek 2000 
évre tekinthetnek vissza. Különös fontosságú Pamiron való átvonulása, honnét az oroszok

24 NÉMA SZERELEM.Régi szokás szerint tehát egyenest a maga helyén kopogt itott, föltárván a mama előtt szomszédhoz illő bá­torsággal az erényes Métát illető keresztényi szándékát.Az angyalok megjelenése nem hozhatott volna na­gyobb örömet a jó asszonyra, mint ez az örvendetes kül­döttség. Most látta megérni okos tervének gyümölcsét, most látta reményének teljesedését, hogy eddigi szorult helyzetéből az előbbi jómódba térhessen vissza és áldotta a jó gondolatot, mely őt abból a keskeny utcából kive­zette s öröme első felpezsdülésében, midőn ezer meg ezer derült gondolat zsibongott agyában, a Feri szomszéd is eszébe jutott, a ki mindennek indító oka volt.Feri épen nem volt szivéhez nőve, mégis feltette magában, hogy neki, mint feljövő szerencsecsillaga vélet­len eszközének, valami ajándékkal titkos örömet szerez s ezzel egyúttal jóindulatú lenüzletét is megjutalmazza.Anyai szive már eleve tisztában volt avval, hogy ez esetben a házassági előzmények milyen eredményben végződnek, de az illendőség ily komoly ügyben nem en­ged semmiféle hirtelenkedést, azért az ajánlatot ad refe­rendum fogadta el, hogy a dolgot leányával együtt meg­fontolhassa és nyolc napi határidőt szabott, melynek el­teltével a tisztes kérőt, mint mondta, kielégitő válaszszal reméli meglepni, mely válaszban, mint a dolog szokott rendjében a komlókirály, szépen megnyugodott és aján­lotta magát.Alig hogy kihúzta lábát, az orsók, gombolyitók, aspa, gereben, tekintet nélkül eddigi hűséges szolgálatukra, legott szám ki vetésbe kerültek és mint haszontalan eszközök, a lim-lom közé vándoroltak.Midőn Meta a miséről hazatért, egészen elámult a

IRTA : MUSAUS. 21a mely feltödözés vajmi kevés reményt éleszthetett benne, mig a szép Méta jelképes válasza, melyet a viragos cse­repek adtak meg a zenébe öntött szerelmi vallomásra, Méta szomorúsága s a köny, melyet a szűk utcából való kivándorlásuk előtt látott rezegni szemeiben, egyre költö- gették reményét, kedvét egyaránt.Első dolga volt, hogy tudomást szerezzen arról, vájjon Ilona mama hová tette át székhelyét, hogy gyengéd leányával a titkos egyetértés valamiképen folytatást nyer­hessen.Lakását megtudni vajmi kevés fáradságába került, de sokkal szerényebb volt annál, semhogy lakásával oda is kövesse őt, hanem — kikémlelvén a templomot, hova misére jártak — beérte azzal az élvezettel, ha szerelmét napjában csak egyszer is láthatta.Hazamenet mindig találkozott vele, hol itt, hol ott, vagy a boltban, vagy egy kapuban, a mely előtt el kel­lett menniök ; megleste és barátságosan üdvözölte őket, a mely bizonyára ért annyit, mint egy billet doux és volt is olyan hatással.Ha Méta nem oly apácamódra lett volna nevelve s ha a szigorú mama nem úgy őrzi őt, mint zsugori a kincsét, Feri szomszéd bizony a kis Méta szive ellen irányzott titkos erőlködéssel vajmi kevésre mehetett volna. De a szép Méta épen abban a válságos korban volt, a mikor a természet mama, az Ilona mama jó tanácsával, oktatásával mindig összeütközésbe jött. Amaz titkos ösz­tönével érzelmeket ismertetett meg vele — a melyeknek nevet adni nem tudott — és azokat mint az élet bal­zsamát magasztalta előtte, emez pedig egy szenvedély meglépésétől óvta, a melyet való nevén megnevezni nem
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India kulcsát fenyegetik. Itt emelkedik a rjég­
hegyek atyjau, a hatalmas Mus-tag-ata, 10.000 lábbal magasabban a Montblanc-nál ! Négyszer kisérelte meg a bátor kutató a hegyóriás meg­mászását, de mindannyiszor a veszélyes jég­mezők és a lélekzetvételre alkalmatlan ritka levegő a célhoz közel visszamenésre kénysze- ritették. Átment ő még más, fölfedezések- és kalandokban gazdag vidéken és ez Tibet. Ismeretes, minő vértanuságot kellett ott Lan- dornak szenvednie és hogy a francia Dutreuil de Rhins-t a tibetiek néhány év előtt kegyet­lenül meggyilkolták.Hédin azonban tudományos kutatásaiban szerencsésebb volt a világ ezen legmagasabb hegyvidék eddig ismeretlen hegyláncainál. Öt­venöt napig vonult át karavánjával ezen nép- telen hegygerinceken, hol meg tudta védeni magát a tibeti rablóktól. Különösen nagy je- jelentőségü a Lop-nor-tó vidékének kikutatása, mert sikerült végre neki ezen csodálatos tó fekvésének pontos és oly értelemben való meg­határozása, mint azt Richthofen báró hires német geográfus előzőleg állította. A tulajdon­képpeni Chinán át való utazása is gazdag érdekes élményekben, úgy hogy útleírása pá­ratlan a változatosságban. A berlini, londoni, párisi, bécsi, stokholmi és koppenhágai geo­gráfiái társaságok azzal ismerték el a még csak 35 éves Hédin kutatásainak fontosságát, hogy valamennyi arany éremmel tüntette ki őt. Mint a hir mondja, Hédin ismét útra készül ugyanazon mérhetlen területekre, me­lyek átkutatásánál oly kemény harca volt a jég-, homok-, kősivatagokkal. Őt nagyszerű felfedezései méltán emelik Nansen és Norden- skiöld, Stanley és Nachtigal hires felfedező­utazókkal egy sorba. Mi űzi őt ismét három esztendővel ezen vidékekre? Műve, az *Ázsia pusztáin keresztül* tán felvilágosítást, magya­

rázatot fog adni. Az uj útjában II. Miklós cár néhány kozákja is el fogja kisérni.A mű két testes kötetben, vagy 80 fü­zetben gazdagon illusztrálva, kromo- és tér­képekkel ellátva jelenik meg és megrendel- delhető 20 márkért minden jóhirü könyvke­reskedésben. Megjelenése után egy érdekes részletet mutatunk be olvasóinknak.
Törvénykezés.§ A ki sírkeresztekkel fü t. A pécsi kir. törvényszék tegnap délelőtt tartott végtár- gyalásai folyamán egy töpörödött öreg anyóka fölött mondott Ítéletet, kinek az volt a bűne, hogy a szomszédságában levő temetőből ki­ásta a sírkereszteket s a tavalyi zord télen át azokat használta lel fűtőanyagul. Csekély bün­tetést kapott az öreg asszony, mert hiszen az Ítélkező bíráknak a mellett, hogy ragaszkod­nak a törvény rideg paragrafusaihoz, embe­reknek is kell lenniök ; hiszen azt az öreg, egyébként vallásos asszonyt nem a gonoszsága, nem hírvágya vitte arra, hogy a halottak nyu­galmát megzavarja, hogy a sírkeresztek kiásá­sára vetemedjék, hanem a nyomor vitte a bűnre, kétségbeesésében követte el tettét olyan pillanatban, midőn a megfagyástól való féle­lem, az életfentartási ösztön befolyásolta he­lyes gondolkozó képességét, midőn megszűnt kereszténynek lenni s pusztán csak ember volt! Még múlt 1898. évben történt, hogy a herceg-szent-mártoni temelőcsősz észrevette, miszerint minden éjjel egy-két sirdombról el­vész a kereszt. Jelentést tett tehát az esetről a csendőrségnek, mely meginditotta a nyomo­zást s a nyomozás során kiderült, hogy a sír­kereszteket özv. Homann Józsefné lopkodja el s tüzelőanyagnak használja fel. Az öreg asz- szony eleinte tagadta tettét, de tagadása hasz­

talan volt, mert a lakása előtti árokban meg. találták az elégetett keresztek hamuját s a hamuban két-három darab pléh-feszületet, me- lyet a tűz nem hamvasztott el. így került özv. Homann Józsefné a lopás vétségével vádoltan a pécsi kir. törvényszék elé, mely az öreg asszonyt két heti fogházra Ítélte. Az Ítéletben vádlott megnyugodott, a kir. ügyész azonban vádlott terhére felebbezést jelentett be.§ Sa jtó p ö r. Egy érdekes sajtópört tár­gyal holnap délelőtt a pécsi esküdtszék. A sajtópör magánvádlója Pollák  Soma pécsi ke­reskedő (képviseli : Jobs t László dr. ügyvéd), vádlottak Szabó Endre és Kormos Alfréd bu­dapesti hírlapírók. A sajtópör tárgyát egy a •Magyar Kereskedők Lapja* cimü szakközlöny­ben megjelent Pollák Soma ellen irányulóközlemény kénezi.
T  a n U g y.

)( A közoktatásügy rendezése. A kul­tuszminiszter rendeletben hívja fel a közigaz­gatási bizottságokat, hogy a népiskolai 5. és 
6 . osztályoknak, valamint az általános vagy gazdasági ismétlő-iskoláknak fölállítását min­den jellegű iskolánál szorgalmazzák. A mu­lasztást elkövető iskolák tanítóival szemben, ha felekezetiek, az illető egyházi főhatósághoz s ha állami-, községi-, magán- vagy társulati iskolák, akkor a miniszterhez tegyenek jelen­tést. Ha az illető tanítók mulasztásukat igazolni nem tudnák (p. o. az iskola fokozatos fej­lesztése lehet az oka, némely iskola csonka voltának), akkor fölhatalmazza a miniszter a közigazgatási bizottságot a mulasztás megtor­lására. Az egyházi főhatóságokat pedig kéri a miniszter, hogy a jelzett törvényellenes állapo­tokat saját hatáskörükből szüntessék meg. Az orvoslás határidejéül az 1899/1900-ik tanév

NÉMA SZERELEM. IRTA: MUSÂUS. 23akart, de a mely állítása szerint a fiatal lányokra ártal­masabb, veszedelmesebb a himlőnél. Amaz az élet vi­rágzó tavaszán korához illő, jótékony melegséggel árasz­totta el szivét, emez pedig azt akarta, hogy az mindig oly hideg, fagyos legyen, mint a jégverem.A két jó mama ezen homlokegyenest ellenkező ne­velési módszere e hajlékony leányszivnek oly hajó irányát adta, mely a széllel szemközt vette útját s a mely sem a szélnek, sem a kormányosnak nem enged, hanem ter­mészetesen egy harmadik irányba indul.Méta megtartotta szerénységét, erényét, a melyeket zsenge kora óta a nevelés oltott bele s igy szive minden gyengéd érzelemre fogékony volt. S  mivel épen Feri szom­széd volt az első ifjú, a ki ezen szunyadozó érzelmeket felköltötte benne, bizonyos vonzódást érzett hozzá, a melyet önmaga előtt is alig mert bevallani s a melyet minden kevésbé tapasztalatlan leány bátran szerelemnek mondott volna.Ezért vált meg oly nehezen a szűk utcától, ezért rezgett a könycsepp szép szemében, ezért köszönt tehát 
a leselkedő Ferinek oly barátságosan vissza, ha az a tem­plomból jövet üdvözölte őt, ezért pirult el hát ilyenkor egész fülig.A két szerelmes ugyan soha egy szót se váltott, mégis megértették egymást, még pedig oly tökéletesen, hogy még négy szem közt se magyarázhatták volna job" ban ki magukat s hallgatás pecsétje alatt szivében min- denik titkos hűséget esküdött másikának.Ilona mamának abban a városnegyedben, hova újon nan költözködött, szintén voltak szomszédai, köztük kí­

váncsiskodók is, a kik előtt nem maradhatott titokban a bájos Méta alakja sem.Ép lakása átellenében lakott egy igen jó módú sör­gyáros, a kit a tréfálkodók dúsgazdagságáért csak komló­királynak hívtak.Fiatal, fürge özvegyember volt, gyászéve alig hogy letelt s most az volt a terve a társadalmi törvények min­den átlépése nélkül, hogy a gazdaságban olyannyira szük­séges női segédtársra kutasson.Védszentjével, szent Kristóffal, már nyomban boido. gult neje halála után alkura lépett, ígérvén neki oly hosszú viaszgyertyát, mint egy karó és oly vastagot, mint a kocsirúd az esetre, ha második választásánál szive vágyát teljesíteni fogja.Alighogy megpillantotta a karcsú Métát, máris azt álmodta, mintha szent Kristóf második emeleti hálóterme ablakán bepillantva, őt Ígéretére emlékeztette volna.A hirtelen atyafi ezt mindjárt oly irányú mennyei izenetnek vette, hogy legott vesse ki hálóját.Kora reggel összehivatta tehát a város kereskedőit és megrendelte a sárga viaszgyertyát, azután pedig ki- csipett, mint valami városatya, hogy házassági ügyét el­intézze.Neki nem volt ugyan zenei tehetsége, a szerelem titkos jelmagyarázatához pedig még csak nem is konyi- tott, de legalább volt nagy sörgyára, a városnál kész tőkepénze, saját hajója és egy majorja is a város kö­zelében.Ilyen ajánlat mellett aztán szent Kristóf támogatása nélkül is remélhette volna terve óhajtott kimenetelét, kü­lönösen egy hozománynélküli menyasszonynál.



1899 május 6. P É C S I  F I G Y E I 0elejét tiizi ki. A kir. tanfelügyelőségnek szi­gorú miheztartás és a szükséges erélyes intéz­kedések megtétele végett küldte le a minisz­ter a rendeletet. A tanfelügyelő tartozik min­den tanítót figyelmeztetni, hogy mulasztás ese­tén fegyelmi vizsgálat utján fogják kötelessé­gére szorítani. Itt fölemlíti a miniszter, hogy az állami iskolák sem különbek a többinél, mert 1403 állami iskola közül 427 egytanitós osztatlan és 122  többtanitós oszlott állami is­kolában, összesen tehát 549 iskolában nincs szervezve az V — VI. osztály. E hiányok pót­lásáról a tanfelügyelők a jelen iskolaév végéig tartoznak jelentést tenni.
OrszággyUlós.A  k é p v i s e l ö h á a  ü l é s e  m á j u s  h ó

4 -é n . (A » Pécsi Figyelő « eredeti távirata.) A kúriai bíráskodásról szóló törvényjavaslat tárgyalását ma befejezte a Ház.
Rakovszky István, Szilágyi Dezső, AfoZ- 

nár János, majd ismét Szilágyi Dezső szóltak a javaslathoz, utolsó szónokokként.Letárgyalta a Ház ezután az elemi isko­lákról szóló törvényjavaslatot.Végül Pichler Győző interpellált a Vas­kapu díjtételeinek ügyében.
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter azt felelte az interpellációra, hogy semmiféle külföldi befolyást nem engedett érvényesülni a díjtételek megállapításánál.A Ház a miniszter feleletét a viszonvá­laszok után tudomásul vette.Holnap a ma elfogadott javaslatok har­madszori olvasásban kerülnek tárgyalásra, azután a jövő hét péntekéig szünetel a Ház.
Lukács László pénzügyminiszter a mai ülésen beterjesztette a tőzsdeadóról szóló tör­vényjavaslatot.

T Á V I R A T O K .
— K ih a llg a t á s  a  k ir á ly n á l.(A .Pécsi Figyelő4* eredeti távirata.) Ma a király a budavári palotában legfelsőbb kihallgatást adott. A kihallgatáson vagy ötven jelentkező vett részt.
— A  p o ln a i vérvád. (A „P é ­csi Figyelő* eredeti távirata.) A galíciai Goltsch Jenikauban arra a kósza hirre, hogy a polnai gyilkosságban az odavaló sakter is részes, forrongás mutatkozik a zsidók ellen, miért is a hatóságok széleskörű óvó- intézkedéseket tettek. Rendzavarás eddig- elé még nem fordult eló.
— S z tr á jk o ló  m u n kások .(A „Pécsi Fig\elő“ eredeti távirata.) Brünn- ben ma megint három gyárban szüntettek be a munkát és pedig Rcimeriti és fia i cég szövőgyárában. Spil̂  Hermann posztó­gyárában és Schwáb Ágost kikészítőgyárá- ban. Az utóbbi g\árban azok a munkások, kik a munkába mentek, elmondták, hogy az utón a sztrájkoló munkások fenyeget­ték őket, miért is elbocsájtásukat kérik. A gyáros teljesítette kívánságukat.Grácból Írják, hogy a waltendorfi téglagyárakban foglalkoztatott 1200 mun­kás közül 600 abbahagyta a munkát. A sztrájkolok 11 órai munkaidőt követelnek. Rendzavarás még eddig nem fordult elő. A békéltetési tárgyalásokat nagyon meg­nehezíti a munkások és munkaadók szer­vezetlensége.

k i r . t á b l a i  é r t e s í t ő .
1899. évi május hó i-én s köv. napjain elintézett

ügyek.I .  Polgári tanács.
Előadó : P ilc b  A n ta l.III. 945. Székely Ármin s t. — Eckstein Benő végr.

— r. mv., r. fo.
947. Pécsett elhalt Mdrovics Andrásné hagy. ügye.

— mv.
982. Bükkösdön elhalt Molnár József » »

— rmv.
990. Tollas Julia — Tollas Margit 160 frt. — hh.
991. Tollas Margit — Tollas Julia 43 frt 25 kr.

— hh.
1008. lfj. Nagy Antal — Pap István letét. — rend. 
1032 Egyedután elhalt Szálai Ferenc hagyat, ügye.

— hh.
1034. Dföldváron elhalt Papp Sándor » »

— hh.
Előadó : Tóttőssy B éla .

V. 986. Jakab György 's t. — Dr. Bernât Béla s t.
végrend. érvényt. — mv.

1060. Czibulka Mária — Farkas János s t. végrend. 
érvényt. — rmv.

987. Szabó Matild — Strakovics Ignác házass. felb.
— hh.

988. Sáfár Katalin — Borbély János » »
— hh.

1044. Deák Éva — Borbély János » »
— hh.

1075. Csapai Erzsébet — Körösztös István hlzass. 
felb. — hh.

E lőadó : K a u jm a n n  N á n d o r .

V. 1093. Feith Oszkárné — Bechtl Györgyné ért.
papir tjog. — fo.

u n . Ströber Lenárd — Preller József 1200 frt.
— hh.

III. 981. Nagykanizsai segély-egylet módosított alap­
szabály bej. — rmv.

1086. Radies József és Ferenc — Lukács Lidi végr.
— rmv.

Előadó : H o lie s  G y u la .

V. 1020. Stengler Gertrud — Schertl Jánosné 700 frt.ateneii 
— fo.

1074

1087.

Bajnok Péterné — özv. Kovácska Mihály 
örök. — hh.
Skringár Miklós — Hosszú Miklós ing. bírt.— hh.

11. Polgári tanács.
Előadó : R ökk G y u la

V. 957. FeLŐ József s t. — Bojtor János s t. végrend.
érvényt. — hh.

Nyers Anna s t. — Nyers János s t. örőks.
— hh.
Szamecz Ida — Löwinger Mór végr. — Ima. 
Kenézi György — Vincze János tanudij behajt.
— hna.
Gergely János — Gergely István » o
— hna.

983.

III. 1049. 
1032.

1053.

Előadó : G r a f f  K á r o ly .

III. 1050. Horváth Mihály — Kollaries Lőrinc s n. zjog.
— mv.

1064. Kremosza János s t. — Farkas József végr.
— rend

1065. Schwarcz Jakab — Alt Márk végr. — rmv.
1066. Ullmann és Weisz cég — Kaufmann József 

végr — hh.
1080. Weisz Károly s t. — Rull Anna s t. utó 

órókl. töri. — rend.
1115 Dr. Kemény Fülőp — Hranyecz József végr.

— rend.
1126. Somogymegyei takptár — Szigeti Imre Jáuos

végr. — hh.
Gr esz János — Kresz János s n. tlkv. bek.1127.

1128.

1129.

1130. 
1135-

III. 1062. 
1063.
1078.

1079. 

1101. 
1116.

1132.

1133.

1134.

— mv.
Wanke Elek s t. — Knezovics Stipó végreh.
— rend

Krausz Lipót s t. — Szeniczev Ákos s n. 
végr. — hh.
Krausz Mór — Blau Bertalan végr. — rend. 
M. kir. kincstár — Bernáth Béla végr. — hh.

Előadó : Z sa b ckrszkv l'eren e.

Stern Károly — Prell Anna végr. — mv.
» » — » » » — hh.

Kir. kincstár — Kollmann Jánosné örök. végr.
— vu

Dr. Fried Ödön — Schőnfeld Lajos végr.
— vu.

Hertelendy Béla s t. — Steiner Ignác »
— r. hh., r. vu.
Zalamegye összesített árvatára — Növik Már­
ton s n. végr, — hna.

Pntn Ferenc — Preller Alajos s t. végr.
— hna.
Schwabach Viktor és Zsigmond — Dancz Mi­
hály s n. végr. — hna.
Gungl János — Hartmann Jánosné s t. végr.
— rend.

V. 1266. 
1269.
1314.
1315.
1316.
1317.
1318. 
1355.
1357.
1358.

V. 1379. III. 1222. 
1223 
1241. 
1255. 
1280.

V. 1330. 
1332. 
1336. 

III. 1250. 
1257. 
1274. 
1276. 
1278 
1279.

V. 1322. 
1328. 
1334. 
1378. 
1380. 
1393. 

III. 1340. 
1341.

V. 1207 
III. 1271. 

1272. 
1281. 
1295.
1303.
1304.

BUntető tanács.
Előadó : B o c i  A la jo s .

Zöld Sándor becs. sért. — vu.
Pázmán József s t. becs. sért. — vu. 
Kollaries Boldizsár * — vu.
Várnai József s t. k. t. sért. — hh.
Horváth János s t. becs sért — vu.
Guttig Ignác s t. * — vu.
ör. Horváth László s t. » — hh.
Szetele Lajos s t. lopás. — hh.
Kohn Sámuelné becs. sért. — y u .
Dobsovics Mária lopás. — rmv.

Előadó : C i ig lá n y i  Béla.

Kis Mihály s t. többrendbeli lopás. — rmv. 
Benkő Ferenc súly. t. sért. — hh.
Szűcs István * — hh.
Hideg Szabó István s t. lopás s org. — rend. 
Fülöp József (Császár) súly. t. sért. — mi. 
Klein Jakab * — ms.

Előadó : A n g y a l T á l .

Vukoszavljevits Pál hat. ell. erősz. — rmv. 
Wilhelm Anna s t. magzat elhajt. — hh. 
Zsák Balázs erősz. nemi köz. — hh. 
Rosenstein József rágalm. — rmv.
Csike Lőrinc s t. * — hh.
Lutter Józsefné s t. becs. sért. stb. — rend. 
Dr. Raies Lázár rágalm. — hh.
Mohácsán Vinkó » — hh.
Tótfalusi Jánosné » s k. t. — rmv.

Előadó : N á b r a c ik y  L a jo s .

Beck Samu erősz nemi köz. — hh.
Zetovics Mijo szánd, emberölés. — hh. 
Király József m. okir. ham. — hh.
Szili Károly s t. lopás. — hh.
Tóth Béla * -  hh.
Kelemen Sándor s t. szánd, emberölés. — rmv. 
Bojtor Mihály sikk. — hh.
Győrit Sándor sikk. — hh.

Előadó : V a rg a  N a g y  Istvá n .

Muszi Bor Imre s t. lopás és org. — fo. 
Halmos Henrik s t. id. ing. rong — hh. 
Hencsei József s t. súly. t. sért. — hh. 
Reinspach Ferenc s t. * — hh.
Fehér János » — hh.
Róka István s t. közcs. ell. kih. — rend. 
Hegyi Gyula közegész. ell. kih. — hh.

V.

Elintézésre kitűzött ügyek.
Bejelentések 1899. évi május hó 8. s köv. napjairaI .  Polgári tanács.

Előadó: P ilc h  A n ta l.

II. 1095. Király Lajos — Mészáros Béla s n. 566 frt
41 krajcár.

1138. Zalamegye Árvaszéke — Martinecz Mihály 
gond alá hely.

1139. Zalamegye Árvaszékc — Csonkás Borbála s 
t. gond. alá hely.

1195. Hajdinák József — kk. Hajdinák Etel s t. 
rend. per.

Előadó : TőUossy B éla .

975. Szivér István — Spitzer M. fia cég 1000 frt. 
092. Szivér István — Konyhás Ferenc s t. 75 frt

26 krajcár.
096. Bonyár József — Bony ár Józsefné s t. törvényt, 

születés kimond.
076. AbafTy Józ>ef — Domsits Antónia házasság 

felb.
097 Herger Emma — Vidákovics György házass, 

felb.
122. Kis Erzsébet — Geresdi János házass. felb.
140. Ladila József — Pécsek Katalin » »
169. Koszér Etti — Szomor Imre » »

Előadó : K a u jm a n n  N á n d o r .

123. Horváth Jenő — Somogyi takptár végr. kori.
141. Gerács György — Déli vaspálya-társulat élet

járad.
142. Szujkó Sáudor — Pandúr Sándor s n. 50 frt.
171. Pichler Leonora — Goldberger Mór 1900 frt.
172. Mészáros Béla — Gölöncsér Adám 47 forint. 
192. Siklósi takarék és hitelegylet — Dr. Gojkovits

Sabbas 200 frt.
ózsef s t. 200 forint, 
ózsef s t. 200 »
ózsef s t. 55 »

V.

III.

ózsef — Waltz József s t. 520 »
* 1 frt 68 kr.

143. Czerli József — Waltz
144. Czerli József — Waltz
145. Czerli József — Waltz
146. Czerli
197. Heller Adolf — Csáby Jakab 8 
196. Haál György s t. —'Engel József fia cég 

tart megáll.
Előadó : H o lie s  G y u la .

V. 1094. Szűcs (ezelőtt Schlesinger) József — Grósz
Antal 1355 frt 25 kr.

1205. Szalóky József — Deli Teréz 716 frt 23 kr.I I .  Polgári tanács.
Előadó : R ö k k  G y u la .

V. 933. Perl Andrásné s t. — Lengi István s t. 2000
forint.



H Pr;  C S »  F I G Y E L Ő 1899. május 5

Percel-utca 35. sz

Ajánlja jól berendezett üzletét mindennemű

erkély*, sír-, lépesé- és kerítés-rácsozatok, valamint vaskapuk és csilláról 
vertvasból, továbbá biztonsági zárak és rekeszek, zajtalan görredőnyök, ponyva 
gépezetek, villamos Csengék, vízvezeték és angol closett-berendezések, a leg 
kitünőbb asztal-tűzhelyek, központ fűté (central) kályhák, mindennemű díszít 
ményi munkák vert vasból való rajz- és stilszeríi elkészítésére a legszoli 
dabb kivitelben.

Segédgépek javítását s egyáltalán minden e szakmába vág<
biztosítom á r a i m

Mestrits Jenőtisztelettel

984. özv. Bajszik Ferencué — Kis József szerződ, érvényt.1085. Ekker Anna s t. — Ekker Jakab ing. tjog.Előadó : Graff Károly.III. 1131. Weisz Antal s n. — Weisz József s n. tjogés szóig. jog.1156. Gyórffy  János — Szeligman Ágoston végr.n  51. Dienstenberger Constantin — Szigeti Imre János végr.1152. Udvardy Sándor — Nits Márton végr.1156. Roncsovics József — Pécsi József »1167. Rudics Román s t. tjog bek.1174. Kozma József s t. — Kozma Mária ellent­mond.Vastag István — Mészáros János végr. Szőllősi Antal — Somodi József »Mitzki Mór — Weiszenbach János »Soób Mária — Ferencz József s n. folyt. végr. Torpis Sára » t. — Szabó Erzsébet s t. végr.
1 1 7 7 .
1 1 79* 
1 1 9 0 .1199.
1 2 2 1 . Előadó : Zsabokr s\ky Ferme.

III. I il  3. Simontornyai* takptár s t. — Lázár Pál s n.
végr.

i l  1 4 . Fischl Sándor s t. — Máté Andris s t. végr. 
1153. Tolnavidéki takptár — Grünwald Jánosné 

végr.
1154.
1176.
1180.
1200.

1201.
1203.
1222.

V. 1441.
1456.
1468.
1469.
1470.
1471. 
1473. 
1467.

III. 1361.
1408.
1409.
1410. 
1422.

Cseh Erzsébet — Oszvald József végr. Mayer testvérek — Megla István » Pajtás Fülőp — Fischer Fáni » özv. Pichler Ferencné önként, árv.Dr. Sági Ernő — ifj. Gyúró József végr. Kir kincstár — Hangyási Mari tjog előj. Bihari Benő s t. — Scheidl Lajos végr.
BflntetS tanács.Előadó : fBóc{ ^Alajos.

özv. Sípos Jánosné lopás.
Ugrovics Elek org.
Nagy Gézáné becs. sért.
Vörös János s t  k. t. sért.
Tininszky Antal becs. sért.
Balogh István »
Gervai latrán s t  »
Bodls Géza k. t. sért 
Fauszt Konrádné lopás.
Gőböl Tmréné »
Vörös Istránné »
Mayer Magdolna közeg. ell. kih.
Cserti József lopás.

1424 Vonyó Menyhértné lopá6.1449. ifj. Tóth József b t. közcs. ell. kih. 1455. Horváth János s t. jogt. elsaját. 1479. Bicók Péter s t. *
V. 1326. 

1333. 
1337. 

III. 1292. 
1805. 
1809. 
1382.

III. 1291. 
1296. 
1308. 
1395. 
1426. 
1438. 
1448. 
1458. 
1466. 
1480.

és becs. sért.
V. 1356. 

1472. 
1477. 

UI. 1881. 
1405. 
1437. 
1457

V. 1400. 
1208. 
1248. 
1319.132a

III. 1354. 
1383. 
1396. 
1404.

Előadó : C\iglányi ‘Béla.Matákovics József 6uly. t. sért.Siska Andrásné *Hubert Dániel Zsin Károly Horváth Istvánná Stefán János Sípos Béla s t. » és becs. sért.Előadó : ^Angyal Tál.Iváncsics Márk uzsora törv. kih.Csorba Lajosné rágalm.Kring János anyakönyvi kih.Tolnai Mihály s n. rágalm. és becs. sért. Bányai Sándor özv. Pintér Józsefné Takács Bálint 6 t.Baráth György s t.Bikáii Sándor Habs GyörgyElőadó : Nàbràcjky Lajos.Pápay István megvesztegetés.
Hermger Mari lopás.Sutina József » özv. Schön Jánosné s t. sikk.Rózsa Ferenc Pap Gábor Koch János lopás.Előadó : Varga Nagy István.Marcsecz Pál s t m. okir. ham.Müller Imréné emberölés.Nagy János s t. hat. ell. erősz. stb.Zsák Lajos gond. ok. súly. t. sért P érsz lesz Sándor hat. ell. erősz. Jeszenszky Borbála jogt. elsaját.Nagy Mátyás s t. becs. sért.Hendel Ottó levéltitok megsért.
Rausch János súly. t. Bért.

Laptulajdonos 
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Felelős szerkesztő

P L E IN  IN G E R  P E R E M
T A IZ 8  JÓ Z S E F  

kiadó.

j 10466. sz.Tlkv. 1898.
Árverési hirdetmény.A dárdai kir. járásbíróság mint tlkvi ha­tóság közhírré teszi, hogy Forster Mária izsépi és Forsler Katalinteszéki lakosok végrehajtók­nak, Walter József és neje Payer Magdolna keskendi lakosok végrehajtást szenvedettek 

Í ellen 215 frt tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a dárdai kir járásbíróság területén levő Hgszőllős községben a 616 sz. tjkvben felvett A. I. 5—8 hrsz. alatti ingatlanokra 409 frt a keskendi 109 tjkvben 51V* hrsz. 78 sz. házból Walter József és neje Payer Magdolna nevén álló '/* és 1U összesen fele részre 253 írtban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat­lanok az 1899. éri juntas hó 3. napján dél­előtt 9 órakor Hgszőllős községben a jegyző irodában, a [keskendi ingatlanokra nézve Keskenden a bíró lakásán d, e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­tott kikiáltási áron alul is eladatni lógnak.Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­lanok becsárának 10°/0-át, vagyis 40 frt 90 kr, 26* frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számí­tott s az 1881. évi november 1-én 3333. ■ szám alatt kelt igaza. ügy. miniszt. rend. I 8-dik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapir- ; ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá­natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­ről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­gáltatni.Dárdán, a kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságnál, 1899. évi febr. 1-én.
Székácskir. albiró.

N- ..•a1'.!* iizs ’ózsefnéí Pécsett, 1H99.




